

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreceen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Akié a föld, azé az ország. Magyar birtokpolitika. Mit akar a gazdaszövetség?

Hosszu évszázadok mulasztását akarja pótolni a magyar gazdaszövetség. Gátat akar vetni a nemzetiségi terjeszkedéseknek, amely végpusztulással fenyegeti a veszélyeztetett pontokon a magyarságot. Erdélyben az oláhok, a Felvidéken a tótok nyomulnak diadalmasan előre és tervszerűen tolják ki határait a magyaroktól vidékek felé.

Az állam tétlenül nézte évtizedeken át a nemzetiségek előnyulását, aminek szomorú következménye az, hogy az egykori magyar birtokok lassankint tót és oláh kézre kerültek, a régi magyar falvak eloláhosodtak, eltöresztettedek. A gazdaszövetség gátat akar emelni a nemzetiségek terjeszkedésének és az állam helyett akar nemzeti birtokpolitikát csinálni. A gazdaszövetség e célból az alábbi felhi-

vást intézte a törvényhatóságokhoz, így Debrecen városához is:

„Mit akar a magyar gazdaszövetség? Azt akarja, hogy a magyar föld maradjon a magyaroké! Mert akié a föld, azé az ország!

Akarja, hogy a magyar ember többé ne kívánozzék idegenbe és ne legyen kénytelen hazátlanul bolyongva földet hajszolni vagy egyéb kereset után látni.

Minden magyar földmivesnek legfőbb vágya tulajdon földet szerezni és ha ezen természetes vágyát idehaza ki nem elégítheti, akkor vagy kivándorol, vagy pedig szaporítja a városok elégtelen tömegeit.

Népünk ezen dicséretes földszerzési vágyát óhajtja a magyar gazdaszövetség irányítani olyformán, hogy a földet vásárolni szándékozó földmives gazdáknak kellő utbaigazítással szolgál. Ezért nyilvántartja a vevőket, valamint az eladó birtokokat. Továbbá tanácsot ad a földvásárlással egybekötött minden jogi és pénzügyi kérdésekben, amilyenek a kölcsönök fölvétele, azok visszafizetése és módosítása stb.

Aki tehát birtokot venni vagy eladni kíván, az forduljon a magyar gazdaszövetséghez (Budapest, VIII., Szentkirályi utca 40), ahol, ha e felhívásnak kellő fogantatja lesz, a földvásárlásnál kívánt utbaigazításokat megkaphatja.

Igy szól a felhívás és hazafias dolgot cselekszik, aki részt vesz a magyar föld védelmében. Nagy igazsága van gróf Károlyi Sándor jelszavának: akié a föld, azé az ország!

POLITIKAI HIREK.

Egy horvát képviselő mentelmi ügye. Vinkovics Bozsó horvát képviselő ma a mentelmi bizottsághoz jelentést tett arról, hogy a károlyvárosi törvényszék egy ügyben vádlott gyanánt magához rendelte, anélkül, hogy akár a magyar, akár a horvát országgyűlés felfüggesztette volna a mentelmi jogát.

A delegációból.

— Fővárosi tudósítás. —

Ma a zárózámadási bizottság tartotta ülését gyér érdeklődés mellett. A folyosón háborus hírekről esik szó. Állítólag báró Aehrenthal külügyminiszter ma is kapott Szófiából táviratot, melyben közlik vele, hogy Bulgária hivatalos korei kijelentették, hogy a vasúthoz feltétlenül ragaszkodnak s nem adnak érte kárpótlást. Inkább háboruba mennek. A táviratot a külügyminiszter meg-

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETEÉNÉL

A vérrózsa.

Irta: Örvös Béla.

Csöndesek a város utcái. Csak itt-ott látható egy-egy éjjeli alak. De ez is gyorsan szedi lábait, hogy a csúf őszi éjszakákból minél hamarabb meneküljön. Esős, lucskos hideg, késő októberi éjszaka. Az utcák gázlámpái, melyeknek üvegoldalait ugyancsak megverdesték az őszi eső hideg csöppjei, sápadt sárga fényt hintenek szét. Csöndes az egész város. A nagy paloták némán, feketén merednek az utca során. Bent, alszanak lakóik. Még a kávéházak is kihaltak. Egyik-másiknak még a vasredőnye is le van huzva.

Egyetlen kávéházban van csak élet. Itt vig nótázás és cigányzene hangjai verik fel a szomorú őszi éjszaka csöndjét. De azért itt sem tulságos zajos az élet. Egy hat tagból álló társaság mulat. Mindmegannyi gazdag fiu, aki mit sem törődik azzal, hogy künn az utcán csúf, szeles, esős idő van és hogy, olyan az éjszaka, mint egy vastag gyászfátyol. A mulatozókon kívül még néhány csöndesebb társaság ül a kávéházban. Ezek csaknem valamennyien rendes éjszakai alakjai a füstös, egészséget ölő kávéháznak.

Egyik asztalnál hárman ülnek. Két újságíró, egy színész. Feketéjüket régen elfogyasz-

tották, most a víz mellett beszélgetnek. A három bohémén valami sötét, melankólikus hangulat uralkodik, olyan amely minden gondolkodni tudó ember lelkét megszállja viharos, zord, esős őszi éjszakákon. A kávéház ablakait verdesik az eső sűrűen hulló csöppjei és behallik a zenés kávéházba a hideg szét tomboló zúgása.

— Szomorú történetre emlékezem most, hogy látom az eső csöppjeit a vastag ablaküveg-táblákon és amint hallom a szél süvítő zúgását — mondja az egyik újságíró.

— Mondd el, megijallgatjuk — mondja két barátja.

— Figyeljétek jól reám és jegyezzétek meg magatoknak jól. Olyan történet, amelyet ti sem fogtok soha elfelejteni.

Az újságíró, Váry Alfréd vizet ivott, mielőtt történetének elbeszélésébe kezdett. A cigányzene egyre szólt és a mulatozók el-elkurjongatták magukat.

— Minden embernek — kezdte Váry elbeszélését — van valami édes, szép emléke gyermekéveiből. De épp úgy van szomorú is. Míg az előbbire visszaemlékezni jóleső, addig az utóbbira, fájó, szivettépő, bánatos. Ilyen lesz az én elbeszélésem. Éppen beleillik ebbe a mogorva, zord, lucskos, szomorú éjszakába. Tudjátok jól, hogy egy kis alföldi falu-

ból kerültem fel ebbe a nagy városba. Gyermekéveimet, az arany, a boldog időket ott töltöttem egy kis falucskában, ahol fehérre meszelt, nádfedelt házacskákban tiszta erkölcsű, munkás emberek laknak, ahol nem ismerik a fényt, a pompát, csak az egyszerű tisztaságot. Ott éltem le gyermekéveimet, ahol zajtalan, csöndes az élet, ahol az emberek istenfélők és nem ismerik azokat a bűnöket, amelyeket a városok köházai, épületóriásai magukban rejtenek. A falvakban mindenütt szeretet lakozik. Az önzés, a legrutabb és legocsmányabb dolog, távol áll az egyszerű néptől. Dolgoznak és a munka kenyeret ad mindnek. Ahol pedig kenyér van, ott szeretet lakozik.

Mégis . . . mégis, látjátok, azért ott is vannak bűnös emberek. Falvakban is lejátszódnak borzalmas és szörnyű tragédiák. Az én kis falumban is volt, amelyet most el akarok mondani. Ilyenkor történt. Összel, csunya, nedves ősszel. Hat éves voltam akkor, de jól emlékszem reá. A rossz emlékeket sohasem felejtí el az ember.

Vacsora után nemsokára lefeküdtünk. Mit is tudjon az ember, borongós esős őszi estéken csinálni. Én, édes apámmal, aki a falu jegyzője volt és a bátyámmal egy szobában, az utcaiban aludtam. Az volt a rendes háló-

Laczka László géplakatosmester
DEBRECZEN,
II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt járásuakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyártmányu ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltétlen jótállás mellett, jutányos árban heti vagy bavi kényelmes részletfizetésre is.

mutatta több delegátusnak, de nem volt tragikus hatása. Az eroberek mosolyogtak. A zárszámadási bizottság üléséről ez a tudósításunk számol be:

A zárszámadási albizottság ma délelőtt 10 órakor tartott ülést gróf Zichy János elnöklété alatt.

Nagy Emil előadó előbb általánosságban ismertette az 1906. évi zárszámadások eredményeit. Végeredményben 8,440.000 korona kedvezőtlen eredmény mutatkozik.

Buzáth Ferenc: Különösen a hadügyminiszteriumhoz intézi ezt a kérést, igyekezék költségvetését lehetőleg reális alapon összeállítani.

Plener Ernő, a közös számszék elnöke koncedálja, hogy a tulkiadások összege tekintélyes, de azért nem a közös számvéviszések felelős. Az előzetes ellenőrzést nem gyakorolhat.

Nagy Emil előadó: Ezt a kérdést nem a számvéviszéknek kell orvosoltatni, mert annak nincs preventív hozzászólása a tulkiadásokhoz, utólag pedig minden legesélyesebb eltérés esetén tényleg felszólal a közös számvéviszék. Ez egy évtizedekre visszanyúló baj és a realitás biztosításának legelső kelléke volna, hogy a delegáció a jövőben először a zárszámadásokkal foglalkozzék és csak azután venné tárgyalás alá a költségvetést.

Wekerle Sándor: Nagyjában azt lehet mondani, hogy rendszeresített keretekben, rendszeresített létszámban dolgoznak, nem tartanak több lovat és nem szereznek több anyagot, mint amennyire engedélyt nyertek, úgy, hogy ha nem számokkal budgetirozunk, hanem naturalizákkal, akkor a budgeten megtakarítás van. Természetes, hogy amikor nemcsak az élelmiszerek, hanem az anyagok is drágulnak, amikor a munkabérek emelkedése folytán az iparnak minden terméke megdrágul és emelkedtek a lakbérek is, valamint az épületfenntartási szükségletek is, ilyen növekedő tendenciánál egy olyan budgetben, amely tulajdonképpen nem egyéb, mint naturalizáknak számszerű kifejezése, jelentékeny tulkiadás mutatkozik. A tulkiadások jórésze tehát az élelmiszerekre esik. Éppen az állam-financiák szempontjából sohasem járna úgy el, hogy nagyon bőven állapítsuk meg a realitás szempontjából a hitelt. Rég foglalkozik ezekkel az ügyekkel és az a tapasztalata, hogy ha mi nagyon bőven állapítjuk meg a hiteleket, akkor ha olcsóbbak is lesznek ezek a dol-

gok, azokat a hiteleket azért elköltik. Elismeri, hogy mikor az új vámtarifa folytán a gabonaárak annyira emelkedtek, talán nem is decens úgy előirányozni a tételeket, hogy ezek előreláthatólag betarthatók nem lesznek, de azt az elvet mégis fenntartandónak tartja, hogy szük marokkal irányozzuk elő a kiadásokat és ne tulságos bőven, hanem a valóság mértékén alul a bevételeket. Ezen szempontok figyelembevételével kéri a zárszámadások elfogadását. Következett a részletes tárgyalás.

Háboru előtt.

A balkáni események.

A bolgár kormány válaszjegyzéke.

Szófia, okt. 17. A bolgár kormány ma nyújtotta át Németország itteni képviselőjének a keleti vasút kérdésében tett legutóbbi lépésekre vonatkozó válaszjegyzékét.

A jegyzék kijelenti: A bolgár kormány késznek nyilatkozik a kelet-ruméliai vasutvonalak megváltása céljából közvetlen tárgyalásokba lépni a vasutttársasággal, ha e tárgyalások azonnal megindíthatók. A portával hozzájárulásának kieszközölése végett a kormány semmi szín alatt nem fog tárgyalni. A vasutttársaság által követelt napi 15,000 franknyi összeg kártérítésbe a kormány nem egyezik bele és csak a mostani bevételeket fogja annak idején a társaságnak átadni. Hasonló elutasító állásponton van a bolgár kormány Törökországgal szemben is Kelet-Ruméliáért, valamint Törökországnak a kelet-ruméliai vasutvonalakban való tulajdon jogáért ellenszolgáltatásként fizetendő kártérítés kérdésében is. A félhivatalos sajtó a kormány álláspontját akként korvonalozza, hogy Bulgária függetlenségének kikiáltása által beatus possibility lett és minden kártérítés iránti igényt el kell utasítania. Az itteni diplomáciai körök véleménye szerint Ferdinánd király nem osztja kormány álláspontját és miniszterével Sitniakovoban most folyó tárgyalásokban minden befolyását latba fogja tenni, hogy a kormányt eltérítse intranzigens magatartásától.

A konferencia akadályai.

Berlin, okt. 17. A Lokalanzeiger jelenti Pétervárról: A balkáni konferencia megtartására vonatkozó tárgyalások, mint a legjobb forrásból hallatszik, Törökország ellentállásán megakadtak, mert Törökország attól fél, hogy ha az elégedetlen államok kompenzációkat kapnak, az ő helyzete ezáltal még rosszabbodik. Itt már kezdik azt hinni, hogy az esetben, ha Törökország ragaszkodik álláspontjához, a konferencia nem is fog létrejönni.

A bojkott.

Berlin, október 17. (Saját tudósítónktól.) Konstantinápolyból jelentik: Az osztrák áruk bojkottja még egyre tart. Szalonikiben még a cigányok sem akarnak az osztrák hajókon hordárszolgálatokat teljesíteni. Több szalonikii kereskedő kijelentette, hogy német árukat is csak úgy fogadnak el, ha azokat nem osztrák kereskedők közvetítik.

Monitorok az Aldunán.

Titelről jelentik: A dunai monitorok Titel községben Szlankamen horvát község alatt éles lögyakorlatokat végeznek, amelyek a környező dunamenti községekben tisztán hallatszanak. A lakosság eleinte nyugtalanodott, később azonban megnyugodott. A személyszállító hajók akadálytalanul közlekednek.

A budapesti tudósító jelenti: A császári és királyi haditengerészet monitorai további intézkedésig az Aldunán foglalkozni és a budapesti tudósítónk beavatott helyről való értesülése szerint a legközelebbi napokban megkezdik a harcserű lövőgyakorlatokat. A dunai flotilla nem kapott parancsot arra, hogy helyzetét megváltoztassa. Némely lapnak az a közleménye, mely szerint a Dunán feltartóztatott Budapestről Szerbiába szülő töltenyszállítmányu hajókat, nem felel meg a tényeknek.

Szerb munkások mozgalma.

Ma a reggeli lapok azt a beocsini hírt közölték, hogy a beocsini cementgyár négy-száz szerb munkása abbahagyta a munkát.

szobánk hármónknak. Csakhamar elnyomott bennünket az álm. Éjjel felé azonban hirtelen erős ablakzörgetésre ébredtünk fel.

Édes apám felugrott az ágyból.

— Ki az? — kérdezte.

— Én vagyok, István, a kisbíró, tekintetes uram. Tessék felkelni. Baj van.

— Mi baj? — kérdezte atyám izgatottan.

— Balogh Ágnest megölték — hangzott kívülről a válasz.

— Értésitse a csendőröket! — adta ki atyám a parancsot — míg ők jönnek, az alatt én felöltözködöm és megyek.

István, a kis bíró, éjjeli őr címet. Atyám lámpát gyújtott s ekkor észrevette, hogy én is, a bátyám is fönn vagyunk. Észrevette, hogy mennyire félünk és hogy mennyire reszketünk.

— Ne féljétek gyermekeim — mondta jóságosan, — az alatt míg távol leszek, Borcsa veletek lesz. Ó majd szép meséket mesélnek.

Borcsa a cselédünk volt. Atyám beszólitotta. Pár pillanat múlva teljesen felöltözve bent volt a szobánkban. Édes atyám meg is jegyezte:

— Ejnye, de gyorsan felöltözött.

— Siettem — válaszolta röviden Borcsa.

Ekkor négy csendőrszorong villant meg ablakunk előtt. István, a kisbíró jelentette,

hogy megjöttek a csendőrök, lehet menni a helyszínre. Édes apám magára öltötte vastag felső kabátját s anélkül, hogy édes anyámnak csak egy szót is szolt volna, eltávozott. Nem akarta megzavarni éjszakai nyugalma.

Remegve, reszketve maradtunk a szobánkban a bátyámmal. Borcsa beszélt, mondta hogy aludjunk, de nem mesélt. Nekem feltűnt, hogy nagyon izgatott volt. Többször megismogatta arcunkat, hogy aludjunk, de mi annál álmatlanabbak lettünk, mert a keze nagyon hideg volt. Én meg is fogtam a kezét.

Nagy piros foltot láttam rajta. Meg is kérdeztem tőle mi az.

— Piros festék. Csak aludjék már — válaszolt izgatottan.

— Miért ölték meg Balogh Ágnest? — kérdezte félénken a bátyám Borcsától.

Én észrevettem, hogy Borcsa elsápadt és hirtelen kikapta kezemből hideg, piros foltos kezét.

Künn a sötét éjszakában az eső szakadni kezdett. A zugó szél kísértetiesen verdeste szobánk ablaküvegéhez az esőcseppeket — épp úgy, mint most itt, csak hogy az borzalmasabb volt.

— Senki! — kiáltott bátyámra Borcsa — Aludjék!

Ebben a pillanatban lassan kinyílt a

szobánk ajtaja és félve, lábujjhegyen a kocsisunk lépett be.

Borcsa összereszt.

— Mit akarsz itt Gergely? — kérdezte s majd összerogyott.

— Számolni akarok veled, Borcsa.

— Gergely! az istenért, itt, az ur szobájában. Az urfiak is fent vannak.

— Nem bánom. Látod-e ezt?

A feldult arcu, izgatott kocsis, hirtelen kigombolta „lajblíját“. Merő vér volt az inge.

Borcsa felsikoltott, de mi is.

Következő pillanatban kés villant meg a kocsis kezében és rárohant Borcsára.

De ekkor kinyílt az ajtó — belépett édes anyám, aki a sikolyra fölébredt.

— Mi az, mi történik itt? — kérdezte.

A felelet nyomban meg volt reá: Borcsa vértől borítva hanyat vágódott a szobában.

A kocsis megfűrésztötte kését Borcsa véreben.

Képzeljétek el helyzetünket. Édes anyám rárohant a gyilkosra, hogy a kést kivegye kezéből, azonban elkésett, mert a gyilkos következő pillanatban önmagába döfte a véres kést.

Hogy minő volt a helyzetünk, azt nem festem most le. Képzeljétek. Éjnek idején két véres tetem feküdt mellettünk. Édes anyám segítségért kiabált. Csakhamar nagy csődület lett udvarunkban. Szél süvítése, eső zuhogása,

Senki ne vásároljon

addig könyvet, zeneművet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, mig előb Acél Henrik antiquáriumát (Piac-u. a ref. kistemplommal szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek mesés olcsó árban kaphatók — Tessék próbát tenni. Telefon 575.

és hazament S
szélyben forog
hogy e bir telj
munkás sohas
Mint minden
kás, akik azont
bek, télire elha

Ha a há
is elfojtani,
minden elők
háborura.

Szerbia
tetésekkel, h
készül a har
jelentés sze
elrendelte

sőt ugyaneze
a parancsot

E szerint a l
szaladó Dur

banó aknák
monitorjaink

lesznek, ha
Csak fok

a körülmény
aknát a víz

ből és ezek a
don uszkálna

már a szerb
veszedelembe

Bizonyos
kormány me

kedéseket, l
alfogják.

VA

Ló és sza
dudorogon. Na

nap Hajdudorog
gazdasági egyes

kint szokásos ló
amelyen részt v

vezetése alatt a
saság a reggel

utazik Hajdudor
előtti téren lesz

Délben a Novell
ros közönsége la

teletére.

kutyák vonitása

Édes apám és

jöttek Balogh Ág

dörnek idegen k

beléptek szobánk

hallottuk édes a

— Gergely

dom, az ő kalap

A borzalmas

Más szobában cs

s másnap elutazt

tudtam, hogy Bo

totta Gergely k

Balogh Ágnest,

gyilkosságban é

piros foltos, vére

Ez a szom

most. Kegyetlen

szászorta kegye

békés, istenfélő

Azóta mindhárom

szor hervadt el

elhervadt, addig

befolyással vanna

— Igaz! —

Ilyen emlék vérr

a megszúr, hát

isztit.

A Ganz-f
legnagyobb sza
Telefon szám

és hazament Szerbiába, mert hazájuk vesztésében forog. Illetékes helyről azt közlik, hogy e hír teljesen alaptalan. Ennyi szerb munkás sohasem dolgozott a vállalatnál. Mint minden ősszel, ezidén is néhány munkás, akik azonban nem is mindnyájan szerbek, télire elhagyták a szolgálatot.

A Duna aláaknázása.

Ha a háboru kitörését sikerül is elfojtani, annyi bizonyos, hogy minden előkészületet megtesznek a háborura.

Szerbia nemcsak lármás tüntetésekkel, hanem egészen komolyan készül a harcra. Az éjjel érkezett jelentés szerint a szerb kormány elrendelte a Duna aláaknázását, sőt ugyanezen jelentés szerint ezt a parancsot már végre is hajtották. E szerint a Belgrád határában elszaladó Duna tele van rakva robbanó aknákkal, úgy hogy a mi monitorjaink veszedelmeshelyzetben lesznek, ha lefutnak Belgrád alá.

Csak fokozza a veszedelmet az a körülmény, hogy egyik-másik aknát a víz sodra kimosta helyéből és ezek az aknák most szabadon uszkálnak a folyamban. Így már a személyszállító hajók is veszedelemben forognak.

Bizonyosra veszik, hogy a kormány megteszi a kellő intézkedéseket, hogy az uszó aknákat elfogják.

VÁRMEGYE.

Ló és szarvasmarha-kiállítás Hajdudorogon. Nagy ünnepe lesz ma, vasárnap Hajdudorog városának. A hajdumegyei gazdasági egyesület ott rendezi ma az évenként szokásos ló és szarvasmarha-kiállítást, amelyen részt vesz Kovács Gyula alispán vezetésével a megyei tisztikar is. A társaság a reggel 8 órakor induló vonattal utazik Hajdudorogra, ahol a vasuti állomás előtti téren lesz az állatkiállítás és a díjazás. Délben a Novella-szálló dísztermében a város közönsége lakomát ad a vendégek tiszteletére.

kutyák vonítása vegyült belé a véres éjszakába. Édes apám és a csendőrök is visszajöttek Balogh Agnes holttestétől. Egyik csendőrnek idegen kalap volt a kezében. Mikor beléptek szobánkba és megtudták mi történt, hallottuk édes apám szavát.

— Gergely volta gyilkos. Most már tudom, az ő kalapja ez.

A borzalmas éjszaka valahogyan elmúlt. Más szobában csakhamar elaludtunk bátyámmal s másnap elutaztattak bennünket. Később megtudtam, hogy Borcsa, a szobalányunk felbujtotta Gergely kocsist, hogy gyilkolja meg Balogh Agnest, mert féltékeny volt reá. A gyilkosságban ő is segédkezett, azért volt piros foltos, véres a keze.

Ez a szomorú történet jutott eszembe most. Kegyetlen történet ugy-e? És pedig százszorosa kegyetlenebb, mert egy csendes, békés, istenfélő lakosságú falucskában történt. Azóta mindhárom sírján sokszor nőtt és sokszor hervadt el virág. De míg a nyíló virág elhervad, addig az emlékek megmaradnak és befolyással vannak az ember életére.

— Igaz! — hagyta rá a két barát. — Az ilyen emlék vérrózsá, melynek tövise van és a megszur, hát fáj. Nyomában vér fakad, de tisztít.

Vizbe fult gyermek. Halálos játék.

Szomorú vége lett tegnap délelőtt két kis gyermek-testvér játékának, a debreceni határban elterülő Kismacson, a Steinfeld-féle tanyán. A két gyermek gondatlanul játszadozott a tanya udvarán, melynek végében mély gödör áll. A gödör telve van piszkos, szemetes vízzel, amelybe az egyik játszó gyermek belefult.

A halálos játék szereplői: Szecskai Erzsí hat éves és Szecskai Juliánna két éves gyermekek, kik közül az utóbbi áldozatul esett a végzetes játéknak. A tanya tágas udvarán vígan ugrádoztak, futkostak. Egy darabig szépen ment a játék, de hirtelen a kis Szecskai Julia felsikoltott s a következő pillanatban, fejjel előre, belebukott a piszkos, mély gödörbe. Nővére, midőn kis huga szerencsétlenségét látta, kétségbeesetten sikoltozni kezdett. Sikoltozására csakhamar az édes anyja futott ki az udvarra, hogy gyermekét megmentse. Ez azonban már nem volt lehetséges, mert a kis apróság ekkorára elmerült a piszkos vízben és abban meg is fult.

A vízbe fult kis gyermeket édes apja: Szecskai János földműves huzta ki a mély gödörből. A kis leány tragikus halálát jelentették a debreceni királyi ügyészségnek és miután büntény nem forog fenn, az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A babona áldozatai.

Végzetes jóslások.

A Die weite Welt című német hetilapban Hennig R. dr. érdekes cikket írt az európai városokban egyre jobban elharpadópódozó kártyavetőnők és egyéb babonákról. Elriasztó például egész csomó érdekes adatot közöl, a mikor jóslás, kártyavetés, vagy más jóvendőmondás halálba kergetett fiatal, boldog embereket. A felsorolt példák közül közöljük a következőket:

Walter festő műtermében Schöneberg mellett nemrég öngyilkos lett a festő 21 éves kedvese, Reizenstein Eliz balletáncosnő. A táncosnő 2 év előtt jött Bécsből Berlinbe és itt megismerkedett a festővel. A futólagos ismeretségből szerelmi viszony lett, de csakhamar heves féltékenységi jeleknek játszódtak le a szerelmesek közt, mert a táncosnő egy barátójére gyanakodott. Ez a képzelődés, mint később kiderült, egy jósláson alapult, mely szerint a táncosnő még 23-ik születésnapja előtt szerelmi bánatában öngyilkos lett. Természetesen nem sikerült a jósnő nevét megtudni, a ki a leányt halálba kergette.

Mire vihet az élénk képzelődés, azt az alábbi példa fényesen igazolhatja: Elzászban, Kastenholz városban különös körülmények között halt meg egy Blink Anna nevű 22 éves leány. A leány, anyjával részvétlátogatást tett egy szomszédos családnál, ahol

egy felnőtt leány halt meg. Blinkné a gyászba borult anyához néhány részvételtjes szót intézett, a mit ez fájdalomában félreértett és így kiáltott fel: Ön szívtelen asszony és nem tudja mi az, ha valaki elveszti gyermekét, de ön is így fog járni nemsokára. Blinkné leányával hazament és a szegény Anna negyednapra meghalt, a nélkül, hogy az orvosok a legcsekélyebb testi bajt konstatálták volna.

Érdekes jóslást beszél el Lehmann Alfréd kopenhágai filozófus: Egy asszony elbeszélte szomszédainak, hogy neki megjósolták, hogy egy bizonyos időpontban a ház kigyulad. A jelzett napon a ház ugyan nem égett le, de az egész család megbetegedett füstmérgezésben.

A jósök és jósnők természetesen gyakran, sőt többnyire tévednek adataikban. Az öreg Vilmos császárnak kétszer is megjósolták, hogy kilencvenhat éves korában meg fog halni. A császár minden jóslás ellenére 91 éves korában meghalt és senki sem gondolt többé a kétszeres jóslásra. 1901-ben halt meg Viktória angol királynő és Angliában, de az egész világon is óriási feltűnést keltett a leghíresebb angol jósnőnek mondása, hogy Edvárd király csak két évig fog uralkodni, mert akkor kikiáltják a köztársaságot. A jóslás, mint már konstatálható, fényesen nem vált be, de senki nem törődik vele és a jósnőnek továbbra is virágozik üzlete.

Gyilkos merénylet a dülő uton.

Félholtra vert legény.

Támadás az éjszakában.

Vakmerő támadás, valóságos gyilkos merénylet történt a Nagycserén, az egyik dülőn. Egy, az éjszakában nyugodtan ballagó legény embert megtámadták és úgy elverték, hogy most élet-halál között lebeg a debreceni közkörházban, ahová beszállították.

A megtámadott és félholtra vert embert Juhász Gábornak hívják. Huszonhét éves, nőtlen ember, aki szüleinek Nagycsere 76. számú tanyáján lakik. Tegnap este lovai elköborogtak a tanyáról és a lovak keresésére indult. Üres kézzel haladt a dülő uton az éjszakában, midőn hirtelen öt-hat markos legény mellette termett és botokkal, ásóval, fejszével és késsel agyba-főbe kezdték verni és szurni.

A szerencsétlen, megtámadott ember védekezni sem tudott a sürűn lesújtó ütlegek ellen, mert támadói csakhamar földre teperték és vadállati kegyetlenséggel úgy ütötték tovább. A kapott ütlegek és szurások következtében Juhász egyetlen, segítségért való kiáltás után elvesztette eszméletét és vérbe borulva terült el az ut porában.

Merénylői rettenetesen összetörték. Egész teste tele van ütésekkkel, szurásokkal. A legborzalmasabb sérülést azonban fején szenvedte.

A félholtra vert legény öccse volt az, ki legelőbb észrevette Ju-

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervzetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568. Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

hász Gábor véres, hörgő testét. De miután egyedül nem segíthetett, apját hívta és az ő segítségével bevitték Juhász Gábort a lakásba.

A félholtra vert legényt tegnap beszállították a debreceni közkórházba, ahol további gyógykezelés alá vették. Állapota olyan súlyos, hogy aligha éri meg a reggelt.

VÁROSHÁZA.

Az árkok tisztítása. A koleraveszedelem már elmúlt ugyan, de a tanács csak most rendelte el a nyílt árkok tisztítását, a melynek költségeire 600 koronát utalványozott.

Az iskolák játszótérei. A közoktatásiügyi kormány a debreceni középiskolák részére játszótérre akar létesíteni. A tanács a Nagyerdőn jelölt ki alkalmas helyet, de a tankerületi főigazgatóval nem tudtak megegyezni. Most a tanács új helyszíni szemlét rendelt el, a melyre meghívták Géresi Kálmán tankerületi főigazgatót is.

Kész a villamos telep. A villamos telep teljesen készen van. A főmérnök most a telep felülvizsgálását és átvételét kéri.

Betétszerkesztés Debrecenben. A telekkönyvi betétszerkesztés munkálatai a vármegyében már javában folynak, még pedig a következők sorrendben: Mártonfalva, Tiszacsege, Balmazújváros, Egyek, Vámospéters, Mikepéters és Debrecen. Az idén így bajosan kerül Debrecenre a sor.

Férje után a halálba.

Öngyilkos asszony.

Megrázó tragédiákat szokott az élet Amíg élt, volt része a boldogságban és volt a produkálni. Egészen mást, megrázóbbat, mint a villanylámpák fényénél a festett vásznak világa közt, ahol a meghalt hős, mikor a függöny legördül, jóízűen vacsorázik a legközelebbi vendéglőben. Az élet szinpadjáról eltűnt hős soha sem kerül vissza többé a dobogóra. Az belekerül a Nirvánába, az örök éjszakába.

Özv. Nagy Andrásné is oda került. Szenvedésben. Amíg a férje élt, családja körében irigylésre méltó boldog napokat töltött el, de mikor a családfő meghalt, rászakadt a szomorúság, a gyász, a szenvedés.

Azóta csak a meghalás gondolatával foglalkozott. Megrögzött agyában az a gondolat, hogy már nincs mit keresni az életben. Háromszor akart önmagával végezni és mindháromszor sikertelenül. A múlt évben kétszer ugrott a kutba, de idejekorán kimentették, egyszer felakasztotta magát, de észrevették és levágták a kötélről.

Tegnapelőtt végre sikerült meghalnia Nagy Andrásnénak. Korán reggel otthonról avval az ürügygel távozott, hogy az orosi határban levő szőlőjébe megy. Akkor senki sem gondolta, hogy az öreg asszony milyen rettenetes gondolatot forgat agyában. Nagy Andrásné pedig ment egyenesen a kisteleki szőlők közé, ahol a 4-es számú ház udvarába a kerítésen keresztül bemászott, majd belopódzott a kocsiszinbe, ahol felakasztotta magát.

Dél felé járt az idő, mikor a házi lakók észrevették az ismeretlen hullát. Az értesített rendőrség azonnal ott termelt a helyszínen és agnoszkálta a holttestet.

Miután kétségkívül bebizonyosodott, hogy öngyilkosság forog fenn, a hatóság a temetési engedélyt megadta.

Leányka

ruhák; felöltők, téli kabátok és mindenféle gyermek ruhák, fiú öltönyök és sapkákban oriai nagy választékban érkeztek.

Blau Ármin és Társa

gyermek ruha áruházában Batthyány-u. 2. Leányka ruhák varrása elvállaltatnak.

Vasutas Otthon ünnepélye.

Arckép-leleplezés.

Elite kabaret.

A derék vasutasok körében nagyszabású ünnepség készül.

Ez az óriási testület egy országos szövetséget alkotott magának és a vonalhálózat nagyobb székhelyein külön osztályokat képez. Debrecen is egyike eme gócpontoknak, melynek több ezerre menő tagja van.

A társasérzék előmozdítására és szellemi életének ápolására városunkban Vasutas Otthon alakult s ennek megnyitása nagy ünnepségek keretében fog megtörténni. Az ünnepen részt veendő Batthyány Tivadar gróf, a szövetség nagyérdemű elnöke is, a központi egyének kíséretében.

Az ünnepség két részből áll. Az első rész a Vasutas Otthon gyönyörű helyiségeiben fog lefolyni, ahol is az agilis és rokonszenves gróf arcképét leplezik le. A nagy nyilvánosságot közvetlenebbül érdeklő program színhelye a Royal-diszterme leendő, ahol ugyanaznap este fél 8 órakor Elite kabaret-et rendeznek a vasutasok.

A fogadtatás és az estély műsora már végleg meg van állapítva s arról külön meghívók fogják a nagy közönséget tájékoztatni.

Az ünnepély november 8-án lesz.

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda jelentése. A színházi iroda a következő jelentést adta ki: Csütörtökön kerül színre új betanulással a Gsókipirulák. Ez a rendkívül szellemes, mulattató bohózat bejárta már Európa minden nagyobb szinpadját és különösen erős, borsos stylusa és pikáns helyzetei csinálták meg reklámját. Az igazgatóság erre való tekintettel tudomására hozza a t. bérletközönségnek, hogy akik nem akarják a Gsókipirulák előadásán a páholyukat igénybe venni, jelentsék be előtte való nap 10 óráig a pénztárnál és az igazgatóság a páholy árát visszatéríti.

A jövő hét műsora. Színházunk jövő heti műsorát nem önti el a közönség és igazgató érdekében is egyaránt kívánatos változatosság. Az egész műsort ugyancsak a Tündérszerelme mesejátékának adozzák. Ma este a Tündérszerelme kerül színre. Hétfőn újra a Tündérszerelme megy. Kedden: *Folt, amely tisztít*, Echegaray drámája. Szerdán: Tündérszerelme. Csütörtökön: *Gsókipirulák*. Pénteken: Tündérszerelme. Szombaton: *Mi történt az éjjel*, énekes bohózat. Vasárnap délután: *Tatárjárás*, operett. Este: *Koldus gróf*, operett.

A Szirének hazája. Irta Tormai Cecílie. A budapesti Uránia magy. tud. színház legközelebbi előadása az Uranusban. Hétfőn, okt. hó 19-én, este pont fél 8 órakor, mely alkalommal a Szirének hazája, Tormai Cecílie mindenütt nagy sikereket aratott 3 felvonásos darabja kerül bemutatásra 180 színesen vetített és 11 mozgó-

fényképpel, zene és felolvasással. Ezen előadásra jegyek (melyek mind számozottak) hétfőn reggel 9 órától 1 óráig és délután 2 órától elővételi ár nélkül előre váltathatók az Uranus színház Sas utcai pénztáránál.

Az Uranus mai új műsora. 1. Nyitány. Az eladott menyasszonyból. Egyveleg. — 2. Kávébehozatal Braziliából. (Természeti fölvetel.) — 3. Két öreg iskola társ. (Eletkép.) — 4. Az áruló óra. (Bohózat.) — 5. A tengerpart vámpirjai. (Természeti fölvetel.) — 6. Siessünk. (Bohózat.) — 7. Az indiánok boszúja. (Szenzációs.) — 8. Műsoron kívül. (Színes kép, újdonság.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete hétköznapokon este pont 6, 7, 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3-tól este 11-ig, óránként. Helyárak mint rendesen.

Debrecen vendégei.

A keresk. iskolai tanárok közgyűlése.

Banket a Bika-szálloda éttermében.

A tegnap délelőtti órákban hosszú sorokban kivonult a kereskedelmi iskola ifjusága gyönyörű zászlója alatt, hogy viruló keretül szolgáljon az ünnepélyes fogadtatásnak. A kereskedelmi iskolai tanárok nagyrésze délben érkezett meg. A fogadtatás meleg és bensőséges volt.

A vendégeket az intézet igazgatója, *Fábián Lajos* Mór üdvözölte. Az üdvözlésre *Abrai Lajos*, az aradi kereskedelmi iskola igazgatója válaszolt. Külön vonat vitte be a városba a vendégeket. Rendkívül jól esett a tanároknak az ünneplőbe öltözött várost láthatni, érezték, érezniük kellett, hogy szeretettel látja őket egész társadalmunk.

Tegnap számunkban között vendégek névsorát a következőkben egészítjük ki: Budapestről: *Lévai István*, neje és leánya, dr. *Bányai Aladár*, *Mattuschek Richárd*, *Bakács György*, *Zilahi György*, *Tauber Nándor*, *Stolpa Károly*, *Sassi Nagy Lajos*, *Sándor János*, dr. *Erdődi Tihamér*. Az akadémiai tanárok közül: *Bogyó Samu*, dr. *Simonyi Jenő*, *Havas Miksa*, dr. *Heinrich Károly*, *Karch Kristóf*, dr. *Garzó Miklós*, dr. *Márky Károly*, *Iszós Emil*, dr. *Latzkó Hugó*, dr. *Nagy Lajos*, *Mustó Bóla*, *Bankó Lajos*, *Farkas Mihály*, dr. *Mihály József*, dr. *Hamnitz Lajos*, *Székely László* és neje, *Gyalokay Artur*, *Híves Gergely*, *Pinterik Károly* és neje, dr. *Hevesi Iván*, *Antal Márk*, *Nagy Ferenc*, dr. *Czukur József*, *Sehey Bódog*, *Róser János*, *Latzer Samu*, *Ziker Béla*, *Báder Miksa*, *Rácz S.*, *Steiner Alber*, *Aranyosi Miksa*. Kolozsvárról: *Kreutzer Lipót*. Nagyváradról: dr. *Kovács S. János*, *Kerekes Manó*, *Schuszték Adolf*, *Váradai Mór*. Székesfehérvárról: *Pék*

János, *Szeg*, *Szmollényi*, *Salamon*, *M*, *mény Ignác*, *koloról: Gá*, *Aron*, *Sarkad*, *Wazák Anta*, *Kálmán*, *Sza*, *Kertész Sam*, *Sándor*, *Be*, *Berky Lajos*, *prémből: V*, *János Nagy*, *Biró Sándor*, *Béla*, *Aradró*, *Imre*, dr. *S*, *Armin*, dr. *debó*, *Lajos*, *Rezső*, *Pálos*, *Kassáról: D*, *rekas György*, *Elek*, *Berko*, *József*, *Sorger*, *Óriási érc*

hallgatóság, *sajkát a Ke*, *disztermében*, *Akadémia ig*, *Lajos budape*, *volt az isme*, *mindvégig le*, *le. A másod*, *Szuppán Vil*, *tartottak szal*

Tegnap este, *loda éttermében*, *sulát banketét*, *születére. A ban*, *prémy Zoltán fő*, *gármester is.*

Az étrend, *tokány tarhonyá*, *Turós tészták.*

bor. Ásványvizel, *A második*, *kereskedő társula*, *pohárköszöntő.*

reskedelmi szako, *nagyjelentőségű*, *cent választották*, *összekapcsolták*, *felsőbb tanintéze*, *Debrecen Eszves*, *Dr. Szuppán Vil*

kifejezést ama én, *Debrecenbe veze*, *oktatás bejako*, *mikor Debrecenb*, *őket arra a h*

év előtt az ó, *rom vezetete,*

a debreceni k, *amely intézetük*, *mából a kereske*, *tagját örömmel ö*, *kereskedő társula*

zető elnököket:, *Lászlót, Schakk*, *Gyula hatáso*, *pohárköszöntők*, *melt dícséretek*, *érdemes debrecen*

a vezető tanári k, *A banketen*, *játszott s pomjás*, *járult ahhoz, hog*, *kedetebbé váljék*

Kiválóságukr, *kon is első d*, *elsőkézből. fe*, *jóállással áru*

UJDONSÁGOK.

Szegedről: Perjessy László, Szemlényi Nándor. Győréről: Vidor Salamon, Matasovszky Béla, Kelemen Ignác, Kárpáti Manó. Miskolcra: Gálffy Ignác, Debreceni Aron, Sarkadi Adolf, Czeglédy Elek, Wazák Antal. Késmárkról: Végh Kálmán. Szabadkáról: Resch Béla, Kertész Samu. Szatmárról: Dunay Sándor, Baumgarten Zsigmond, Berky Lajos, Zsolnay Armin. Veszprémből: Vaszary Béla, Krisch János. Nagyrőcéről: Gyulai Sándor, Bíró Sándor. Pozsonyból: Márton Béla. Aradról: Abrai Lajos, Varga Imre, dr. Schmidt János, Kepes Armin, dr. Somogyi Gyula, Kabdebó Lajos. Temesvárról: Gálos Rezső, Pálosi Dénes, Sali Sándor. Kassáról: Daneshazy Gusztáv, Kerekes György. Homonnáról: Cseh Elek, Berkovics Nándor, Katzer József, Sorger Miksa és még többen.

Oriási érdeklődés és nagy számú hallgatóság előtt tartották előadásait a Keresk. és Iparkamara dísztermében Kunos Ignác, a Keleti Akadémia igazgatója és Sassi Nagy Lajos budapesti tanár. A Bikában volt az ismerkedési estély, mely mindvégig lelkes hangulatban folyt le. A második szakosztályi ülésen Szuppán Vilmos és Karch Kristóf tartottak szakirányú előadásokat.

A banket.

Tegnap este nyolc órákor a Bika szálloda éttermében a debreceni kereskedő társulat banketet adott a vendég-tanárok tiszteletére. A banketen megjelentek: Wessprémy Zoltán főispán, Kovács József polgármester is.

Az étrend a következő volt: Malackány tarhonyával. Vegyes fűsz. körítve. Turós tészták. Giardinettó. Fejér asztali bor. Ásványvizek.

A második fogás után Zádor Lajos, a kereskedő társulat elnöke mondta az első pohárköszöntőt. Közben történt a kereskedelmi szakoktatás vezérfelügyelőjének, hogy nagyjelentőségű közgyűlésük helyén Debrecenben választották s nagy ezt a közgyűlést összekapcsolták a debreceni kereskedelmi felsőbb tanintézet főosztályos tanfelügyelőjével. Debrecen hadves vereségeire emlékező poharát. Dr. Szuppán Vilmos boldog örömmel adott kifejezést ama érzelmesnek, amelyek őket Debrecenbe vezettek. A kereskedelmi szakoktatás bajjait nem aldozatok hoztak, mikor Debrecenbe jöttek, de a hála vezette őket arra a helyre, ahonnan tizennégy év előtt az ő egyesületük kiindult; az öröm vezette, hogy részt vegyenek a debreceni kereskedőtársulat ünnepén, amely intézetük ötven éves fennállása alkalmából a kereskedelmi szakoktatás minden tagját örömmel önti el. Eltelt a debreceni kereskedő társulat tagjait s különösen a vezető elnököket: Zádor Lajost és Kardos Lászlót, Schakk Béla, Fábian L. Mór, Szoyka Gyula hatóságos beszédei után megindult a pohárköszöntők árja, amelyben a megérdemelt díszetek és elismerések mind az érdemes debreceni kereskedő társulatnak s a vezető tanári karnak szóltak.

A banketen Kiss Béla jeles zenekara játszott s pompás zenéjével nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a hangulat minél emelkedettebbé váljék.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban Mikó Imre s. lelkész, a Kossuth utcai templomban Szele György lelkész, az Ispóty templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a szegényházban Hajdu Zs. püspöki titkár. — Ma, vasárnap a r. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órákor szt. mise, 7 órákor szt. mise, 8 órákor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére végez misét, 9 órákor az ünnepi nagymisét Gróf Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dozsó h. isk. igazgató mond, fél 12 órákor szent mise. Délután fél három órákor Gróf Ferenc prépost, plébános keresztény tanítást tart, három órákor lytánia, utána rózsafüzér, 5 órákor a Szent József társulatának hónapos ajtatossága szent beszéd, körmenet és lytániaival. — Az ág. hitv. evang. templomban ma, vasárnap délelőtt 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. — **Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában:** Reggel hat órákor reggeli istentisztelet, délelőtt kilenc órákor szent mise. Délután három órákor veasernye, 4 órákor rózsafüzér ajtatosság.

* **A debreceni zenekedvelők köre** ez ideig első nagyszabású hangversenyét november 15-én, este 8 órákor rendezti a Royal szálló pazarul berendezett nagy dísztermében. Ezen első est illusztris szereplői a világhírű brüsszeli vonónégyes társaság tagjai lesznek, a kik tavalyi fellépésükkel is feledhetlen élvezetet szereztek a zenekedvelő közönségnek. Műsoruk, mely a zeneirodalom három remekét foglalja magában, a következő: Haydn vonónégyes, 77-ik mű, G. dur. Beethoven vonónégyes, 18-ik mű, 4-ik szám, C. Moll. Tsajkovsky vonónégyes, 11-ik mű, D. dur.

* **Névváltoztatások.** Dr. Gottlieb Márton debreceni lakos, családi nevét belügyminiszteri engedéllyel „Benedek“-re változtatta. — Schomvitzner Bálint, valamint kiskorú Julianna és Bálint nevű gyermekei családi nevének „Vidá“-ra kért átválttatását a belügyminiszter megengedte.

* **A osztrótki felolvasó esték** rendezőse által meghirdetett bérletre olyan rengeteg számban történt a jelentkezés, hogy a jelentkező bérlet nem egy, de három este is megtöltenék a felolvasó esték tágas dísztermét. A rendező bizottságra most az a nehéz feladat hárult, hogy a jelentkezők túlnyomó részét ellássa bérletjegyekkel. A bizottság éppen ezért ma délután öt órákor a bérletek beosztása ügyében ülést tart és holnap, hétfőn déltől kedve a bérlet megkapják a kiállított a jegyeket Antalffy József könyvkereskedésében.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Bányai Ferenc r. kath. 75 éves, Harsányi Piroska ref. 18 éves, Nagy Julianna ref. 10 hónapos, Szabó László ref. 9 hónapos.

* **Menyasszonyok és vőlegények.** Legutóbbi kimutatásunk óta az állami anyakönyvvezető előtt házassági kihirdetés végett jelentkeztek: M. Szűcs Lajos Bernardin Karolinával, Tóth István Pintér Juliánnával, Sonnenvirt Sándor Bloxberg Margittal, dr. Varga Imre Bakos Eszterrel, Nyéki József Pap Lidiával, Ruhmann Jenő Fischer Mariskával, Sáró András Szenes Juliánnával, Kiss Antal Szabó Rozáliával, Tóth Lajos Hellenberger Jozefinával, Herczeg János Szatmári Juliánnával, dr. Zalai János Szikszai Margittal, Borisz László Blaskó Erzsébettel, Tóth János Mihálykó Máriával, Vas János Fülöp Juliánnával, Vas Gábor Fülöp Erzsébettel, Nagy Mihály Kovács Erzsébettel, Koller Ferenc Balogh Juliánnával, Sturm János Kiss Juliánnával, Fazekas Gábor Olveti Ilonával, Szekeres János Simon Eszterrel, Tóth László Tóth Máriával.

* **Ipartestületi ülések.** E hó 20-án délután 3 órákor a cipészek, fél négykor a csizmadiák, négykor az asztalosok, fél ötkor a szabók az ipartestület kis tanácsstermében szakosztályi választmányi ülést tartanak. Az ülésen több — az iparosokat közelről érdeklő — fontos ügy s kérvények nyerneak elintézését.

* **Eltűnt lakatos tanonc.** Karikó István, Teleky-utca 55. szám alatti lakos, tegnap jelentette a rendőrségen, hogy tizenöt éves Sándor nevű géplakatos tanonc fia, e hó 14-én este eltűnt és kéri körözését. A rendőrség az eltűnt géplakatos tanonc körözését elrendelte.

* **Irodalmi felolvasó estélyek a kollegiumba.** A főiskola ifjúsága nagyban készül az október 24-én tartandó felolvasó estélyre. A Magyar Irodalmi Társulatnak, mely ez estélyt rendezti, sikerült meggyerni városunk nevesebb irodalmi férfait. Így mindjárt az első ünnepélyen részt fog venni dr. Pap Károly, az új akadémiai tanár, kit alig egy évi működése után is annyira megszeretett az ifjúság s kire ő a kollegiumunk mindenkor büszke lehet. Szintén felolvasással emeli az estély fényét Vándor Iván, kit a város közönsége régóta ismer s kinek felolvasásait annyi élvezettel, annyi gyönyörrel szokták végig hallgatni az irodalom iránt érdeklődők. Kedves jelensége lesz az estélynek a kis Pávay Boriska melodráma szavalata is. Ezen kívül az Irodalmi Társulat jelesebb tagjai fognak közreműködni zeneszámokkal, felolvasással és szavalkókkal, hogy a közönség számára e kis ünnepélyt igazán feledhetetlenné tegyék. A meghívókat a napokban küldi szét a rendezőség s azért, a ki érdeklődik a felolvasó estély iránt, bizalommal fordulhat a társulat elnökségéhez ez irányban is. Jegyeket még lehet kapni Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. A jegyek ára nem lesz magas. Ülőhely 1 korona, alóhely 50 fillér.

* **Házasságok.** Az elmúlt héten az anyakönyvvezető előtt házasságot kötöttek: Györfi Mihalé Toth Rozáliával, Lázár János Smilnyák Juliánnával, Dékmár József Juhász Ilonával, Fehér Miklós Danos Zsuzsánnával, Elek Sándor Szepesi Máriával, Kiss István Boda Máriával, Bakos István Thoma Máriával, Mészáros József Berecki Etelkával, Szabó Gyula Molnár Zsuzsánnával.

* **Hová menjünk színház után?** Csakis a Márkus Drélier ét-termébe. Színházi előadások után friss vacsora, sok különlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt Korona à la Pilseni sör, kitűnő fajborok. Társaságok részére szeparék, nagyobb társaságoknak a virág-étterem. Naponta nagy zene-hangversenyek.

Kiválóságokról ismert, killitásokon is első díjakkal jutalmazott elsőkézből, feltétlen jóállással árusítjuk.

borsajtóinkat Péterfia-utca 73. sz. alatti rak-tárunkon „Debreczeni vasöntőde és Géplakatosság“.

* **Verekedés az éjszakában.** Wirth Ferenc vaggongyári csoportvezető csendesen haladt hazafelé tegnap éjjel, midőn a vasúti hid mellett egy ember, akit később felismert, megtámadta. Verekedés fejlődött ki közöttük, miközben a támadó kést rántott elő és le akarta szúrni Wirthet, akinek sikerült a kés elől megmenekülnie, csupán ruháját szakasztotta el a kés. A megtámadott ember panaszt tett a rendőrségen.

* **Uj fogalmazói állás a kamaránál.** A debreceni kereskedelmi és iparkamaránál — a legutóbbi közgyűlés határozata szerint — dr. Szávay Zoltán fogalmazónak a temesvári kamarához segédtitkárrá történt meghívása folytán ez a rendszerített állás betöltés alá kerül. Pályázhatnak, akik jogi minőségüket doktori diplomával igazolják s a kereskedelmi vagy ipari szak-képzettség terén is irodalmilag vagy eddigi gyakorlati munkásságuk révén otthonossággal bírnak. Irodalmi munkásság vagy nyelvismeret előnyben részesül. Az állás kezdő javadalmazása évi 3000 korona, megfelelő korpótlékokkal. A kiválasztott pályázó legalább félétvet gyakoronként tölt ki és 1800 koronának megfelelő javadalmazással s végleges fogalmazói kineveztetéséhez a kamara tiszti széke előtt gyakorlati szakvizsgát tesz.

* **A Debreceni Zenekedvelők Köre** f. hó 19-ikén, hétfőn este, pontban 8 órakor a zenede helyiségében zenekari próbát tart, melyre a zenekari tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

* **Munkások ünneplése.** A debreceni gépjavitó műhelytelep munkásai rendkívül melegen ünnepték tegnap este két érdemes társukat, akik negyedszázad óta dolgoznak buzgón a máv. műhelyében. Az egyik *Dziobek Antal* kárpitos, a másik: *Masek Ferenc* betűíró. Tiszteletükre a Degenfeldtéri vendéglőben gyűltek össze a műhelytelep munkásai, akik a vendéglő helyiségeit a szorongásig megtöltötték. Az ünnepségen részt vett a munkások osztályfőnöksége is. Az ünnepekre számos felkösztöntő hangzótt el. Méltányolták lelkiismeretes, szorgalmas, becsületes munkásságukat, kartársaik szeretetét. A műhelytelep derék munkásai két jubiláns társukat a jubileum emlékére egy-egy aranypecsétgyűrűvel lepték meg.

* **Művész-estély.** A maga nemében páratlan művész-estély lesz most, nov. 8-án lüdbeteg-szanatoriumunk javára az „Aranybika” disztermében. A nagy gonddal csoportosított fényes műsornak valamennyi része biztosan sokáig feledhetetlen nagy élvezetet nyújt mindenkinek. Legragyogóbb pontja mégis a tündér-szép *Lindh Marcella* világhírű énekesnő hangversenye lesz. Ez a nagy művésznő, akinek arképei a Piac utcai Kontsek és Békési üzletek kirakataiban láthatók s aki a „svéd család” nevet már előbb méltán kiérdemelte, miután regyszerű bűbajos előadása varázsával úgy az agg Európa, mint az ifjú Amerika összes műértő köreit rajongó csodálkozásra s hódolatra ragadta, midőn példátlan diadalai tetőpontján egyre több dícsőséget aratott, pályafutásának virágözön lepte, utjáról egyszerre csak örökre visszalépett és Budapesten egy magyar előkelőség hitvesévé lett. Szívében így már magyar, de nyelvében is azzá akar lenni Jelinekné Lindh Marcella; miért is nagy büszkömmel tanulja zengzetes nyelvünket s annyira megszerette ezt az

uj hazát, hogy az önzetlen jótékonyt tüzve ki feladatául, elhatározta, hogy a szegény tüdőbetegek javára országunk minden városában teljességgel ingyen fog hangversenyezni és azt, hogy ez áldásos körutját a délibábos Alföld hazafias székelyén: a minden széper-tjóért mindig olyannyira lelkesedő s áldozatkész Debrecenben kezdi meg. Vagyis e magyar várost tette első helyre. E magasztos lelkületű hölgy ime, mily nemes szándékkal jön nagymultu városunkba: az irgalom oltárán áhitattal áldozni; — tisztelettel, bizalommal kérem tehát igazán műértő s nagylelkű közönségünket, hogy a művészet e főpapnőjéhez és városunk magas műveltségéhez illő melegséggel fogadjuk és támogassuk ez angyali munkájában őt; hogy ezáltal egyrészt az ő oly lekötelező jóindulatának és az igaz művészetnek is méltóan adózzunk; másrészt, hogy a hervadó, halál jegyeseinek: a tüdőbetegeknek az életét a másként kikerülhetlen gyógyszerészettől minél több esetben megváltassuk. — Ujhelyi Andrásné, elnök.

* **Ellopott pénztárca.** Mámoros állapotban tért be tegnap éjszaka egyik Veres utca mulatóhelyre Horváth József Veres utca 17. szám alatt lakó földmives. Zsebében egy pénztárca volt, melyet száztiz korona duzzasztott. Horváth József a mulatóhelyen elaludt és mire fölébredt, pénztárcáját és pénzének már csak hült helyét találta. Az esetet feljelentette a rendőrségen, mely keresi a tárca tolvaját.

* **„Felesleges vármegyék”** címen e hó 16-án R. A. aláírással cikk jelent meg lapunkban, amelyre vonatkozólag Kun István debreceni gyógyszerész védelmébe veszi a hazafias Ung vármegyét. A nyílt levélre az alábbi választ közöljük: Kedves barátom! Igazad van, de azért a felületesség vádját nem fogadom el. Nem pedig azért, mert Ung vármegyét én sem tartom feleslegesnek, sőt megnagyobbítandónak. Elirásról, tévedésről van csak szó: a felesleges vármegye a kis Ugocsa. Hónapok óta tanulmányozom én e kérdést, a melynek sürgős megoldása még az általános szavazati jognál is előbbre való, mert a választókerületek helyes beosztása (a magyarság tulsúlyának örök időkre való beosztásával!) csak ezután következhetik. Tanulmányom, a mely nem felületes, nemsokára a kormány előtt lesz; esetleg ki is adom röpirat alakjában. Az a cikk csak részlete annak, a felületesség vádjá azonban csak elírás, sajtóhiba. Mindenesetre szép, hogy szülőmgyémet így szereted és csak ennek tulajdonítom, hogy annyira nekihirtelenkedtél és árva fejemre zudítottad a felületesség vádját. Hiszem, hogy felvilágosító soraim után megmánsítod a véleményed. Hazafias tisztelettel: Rostkowiez Arthur.

* **Csoda újdonság!** Páratlan találmány! Ongyújtó és zseblámpa, egyben elromolhatatlan, pénztárcában hordható, utasítással 50 és 75 krajcár. Egyedüli elárústitója: Budapesti Koronás Áruház, Debrecen, Piac utca 7.

* **Debreceni Zander gyógyintézet** Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes fizikális gyógyberendezés. Főbb javalatok: Idült gyomorbelatonia, székrekedés, elhízás, kösvény, csusz, idegszabák (ischias stb.). Csonttörések és egyéb sérülések után visszamaradt mozgászavarok. Erelmeszesedés, szivbajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bénulások. Gyenge testalkatu gyermekek fejlesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgöbülések. Forró léz fürdők. Villamosítás. Az órák beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 5—6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* **Villamos világitást** legolcsóbban rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Tefon 168.

* **Újdonságok**, legdivatosabb dobozoslevélpapirokban és levelezőlapokban, ablakdísz (vitrauphanie) papir egyedül nagy választékban Thaisz Arthur papirnagykereskedésében, Bika-szálloda mellett.

* **Kötött férfi harisnyák** 25 krajcárért, tiszta selyem férfi nyakkendők 3 drb. 1 forintért beszerezhetők a Rózsa-féle alkalmi vételek áruházában, a főposta mellett.

* **Plissérozást** és gombkészítést saját gépén elvállal Kontsek Kornél áruhaza.

* **Villanyvilágitási** csillárok nagy választékban legolcsóbban kaphatók Lám Sándor üveg-, porcellán-üzletében, Debrecen, Piac-u. 5.

* **Ladstätter féle** modell kalapok megérkeztek Aszmann Ferenc uri-divat üzletébe, Debrecen, Piac u. 27.

Vér a sinek között.

Elgázolt hentes mester.
Szerencsétlenség a Bocskai-kerti vasutállomáson.

Tegnap este a Debrecen felől Nyiregyháza felé robogó személyvonat kerekei vérben gázoltak. A Bocskai-kerti vasutállomás pályaudvarán egy hajduhadházi hentes mester vére ömlött a sínparra. A szerencsétlen ember bal lábát a vonat kerekei kettévágták.

A szerencsétlenül járt hentes mestert Rezes Józsefnek hívják. Hajduhadházon jó menetelő üzlete van. Tegnap este a 7 óra 30 perckor indult személyvonattal hagyta el Debrecent feleségével együtt. Midőn kevéssel nyolc óra előtt a vonat a Bocskai-kerti vasutállomásra berobogott, Rezes József és neje kiszállottak a vonatból. Kiszállás után vették észre, hogy egy kisebb csomagjuk bent maradt a fülkében.

Rezes József egy percig sem habozott, hanem felugrott a még álló vonatra, hogy az ott felejtett csomagot kihozhassa, ami sikerült is. Azonban, midőn kezében a csomaggal le akart szállani, a vonat hirtelen megindult, minek következtében Rezes József a lépcsőről lecsuszott és pedig oly szerencsétlenül, hogy *bal lába a vonat kereke alá került, amely combban a szó legteltesebb értelmében kettévágta.* A szerencsétlenül járt ember a szerencsétlenség pillanatában rémesen felordított és segítségért kiabált, mire a még gyöngye gőzzel menő vonat csakhamar megállott. Az utasok között óriási rémület keletkezett, amit csak fokozott a szerencsétlenül járt ember feleségének kétségbeesett jajgatása.

Rezes József véres testét s elszakadt lábszárát bevitték az állomás épületébe, ahonnan a háromnegyed tíz órai vonattal beszáll-

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szín szappana

legelősebben
th utca 1. Te-

osabb doboz-
kban, ablakdisz-
nagy válasz-
gykereskedés-

ák 25 kraj-
kendők 3 drb.
a Rózsa-féle
a főposta

készítést saját
áruhaza.

illárók nagy
aphatók Lám
ében, Debre-

dell kalapok
uri-divat üz-

zött.

mester.

eskai-kerti

felől Nyir-
mélyvonat

A Boeska-
yaudvarán

es mester

A szeren-
a vonat

rt hentes

k hívják.

belü üzlete

0 perckor

magya el

itt, Midón

a vonat a

sra bero-

je kiszál-

lás után

sebb cso-

kében.

rcig sem

tt a még

felejtett

ikerült

n a cso-

a vonat

k követ-

követ-

lépcsőről

erencsét-

at kereke

an a szó

ttévágt.

r a sze-

rémesen

kiabált,

el menő

ott. Az

et kelet-

tt a sze-

ségének

tét s el-

az álló-

három-

oeszállí-

ana

tották Debrecenbe. A debreceni vasúti pályaudvarról Furkó András rendőrőrsparancsnok intézkedése folytán a mentők beszállították a kórházba, ahol a sebészeti osztályon gyógykezelik. Állapota nagyon súlyos.

A király és a debreceni vendéglős kongresszus.

Köszönet a főispán utján.

Az elmúlt szeptember hóban tartott vendéglős kongresszus alkalmából a kongresszuson jelenlevők hódoló táviratot küldöttek ő felségének, a királynak.

A hódoló üdvözlésre most érkezett meg a válasz Weszprémy Zoltán főispán utján, aki is a következőkben tudatja erről Hauer Bertalant, a debreceni szállodások, vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok ipartársulatának elnökét:

A m. kir. belügyminiszter urnak f. évi október hó 6-án kelt leirata alapján értesitem, hogy Ő császári és apostoli királyi Felsője a kabinet irodának folytán, 1908. évi szeptember hó 25-én, 4/248. szám alatt kelt átirata szerint, a magyar vendéglősök országos szövetségének debreceni közgyűlése alkalmával távirati uton kifejezett hódolatát köszönettel legkegyelmesebben tudomásul venni méltóztatott. Debrecen, 1908. okt. 10. Weszprémy Zoltán, főispán.

Borzalmas erdőégés.

Elpusztult ország.

Az őserdőben elpusztult vonat.

Borzalmas erdőégésről adnak hírt Newyorkból. Az erdőégés Michigan állam nyugoti részét egészen elpusztította. Az őserdők már két héten keresztül égtek és miután az oltás lehetetlen volt, a várt őszi eső pedig nem jött, Metz város lakosságának menekülnie kellett, mert már gyűrűként vette körül az égő erdő és attól lehetett tartani, hogy a hőség és füst megöl minden lényt.

Napokon át tartott a menekülés. A vasúttársaság három külön vonatot küldött a végső szorongatásban levő lakosság számára. Két vonat szerencsésen keresztül haladt a tüztengeren, a harmadik is utána ment. A vonaton jobbra nők és gyermekek voltak. A kupaikat és ajtókat nedves ponyvával takarták le, a vonatvezető és fűtő is nedves ruhákba takaróztak. Köröskörül égett az őserdő; láng és füsttenger vette körül a vonatot.

Mikor s vonatvezető látta, hogy óriási fatörzsek torlaszolták el az utat, ellengőzt adott és vissza akart menekülni. A mozdonyon a hőség-től felforrzott a víz és gőzzé vált. A fűtő megfűt. A vonaton az asszonyok és gyermekek rémesen sikoltottak, tovább menni nem lehetett. A gép is felmondta a szolgálatot.

Ekkor a mozdonyvezető leugrott a gépről és sikerült elmenekülnie a 10 km. levő Bozenba. Az átélt borzalmak következtében a szerencsétlen ember halálos beteg. A menekülő vonat utasai az utolsó lélekig ott veszttek a tüztengerben.

TÁVIRATOK.

Aehrenthal a királynál.

Budapest, okt. 17. A király ma délelőtt 11 órakor fogadta Aehrenthal báró külügyminisztert. A kihallgatás fél óráig tartott.

Kossuth Ferenc puhit.

Budapest, okt. 17. A 48-as pártkörben ma Kossuth Ferenc negyven képviselővel közölte a választói jogra vonatkozó bizalmas közléseit.

Elfogadták a zárszámadást is.

Budapest, okt. 17. A magyar delegáció zárszámadási bizottsága ma délután tartott ülést gróf Zichy János elnökleite alatt. Nagy Emil előadó ismertette az 1906. évi zárszámadást. Az előadó beszédére Wekerle miniszterelnök és Peener báró, a közös számszék elnöke tett megjegyzéseket, azután elfogadták a zárszámadásokat is.

Titokzatos büntény.

Budapest, okt. 17. A szerb fegyvercsempészet ügyében folytatott nyomozás ma megszakadt. Weisz Manfréd tőlténygyáros és az érdekeltek nem nyilatkoznak. Hír szerint csalásról van szó, a mely azonban nem lehet bűnügyi vizsgálat tárgya, mert nincs feljelentő és nincs gyanúsított. A rendőrség a dologra vonatkozólag minden felvilágosítást megtagadtak.

Cáfolják a háborus híreket.

Budapest, okt. 17. Több lapnak oly irányú közleményét, hogy Wekerle a 48-as pártkörben az új hitelkérésről és a mozgósításról nyilatkozott volna, hivatalosan megcáfolják.

Öngyilkos ügyész.

Gyöngyös, okt. 17. Kicsenthy Géza városi ügyész ma agyonlőtte magát.

Rémes kaland.

Kolozsvár, okt. 17. Rémes kaland ügyében folytat bűnügyi vizsgálatot a rendőrség. Ma éjjel érkezett Budapestről Kolozsvárra K. nevű előkelő ur-asszony. Miután nem volt ott őserdő, felkérte az állományt ügyelgő suhanclegényt, hogy mutassa meg neki az utat. A legény a város végére csalta az urhölgyet és ott erőszakot követett el ellene. A vakmerő gazfickót kinyomozták, de tagad. Az urnő a kiállott izgalmakba belebetegedett. A legényt, miután tagadása dacára is van bizonyíték ellene, letartóztatták.

Vinkovics Bozsó sérelme.

Budapest, okt. 17. Vinkovics Bozsó horvát képviselő bejelentette a házelnöknel, hogy a Károly városi törvényszék megsértette mentelmi jogát, mert megidézte és nem kérte ki a háztól. A horvát képviselő magyarul és horvátul tette meg feljelentését.

Munkások és rendőrök harca.

Kaposvár, okt. 17. Az éjszaka mulató munkások belekötöttek a rendőrorjáratba. Valóságos utcai harc keletkezett ebből, a melyben 3 munkás életveszélyesen és a rendőrök egyike súlyosan megsebesült.

Háboru vagy béke?

Budapest, okt. 17. A külpolitikai helyzet alakulása ismét békés. Hivatalosan kijelentik, a nemzetközi konferenciát alkalmasint össze sem hívják.

Belgrád, okt. 17. Milanovits külügyminiszter a napokban európai körutra indul. Legelőször Berlinbe megy, onnan Londonba és Párisba. Pasics miniszterelnök kijelentette, hogy azon esetre, ha Szerbia kárpótlást nem kap, erőszakos uton fogja érvényesíteni jogait.

Az üldözés örültje.

Szatmár, okt. 17. Zádori János eszaki csendőrszervező heteken át hajszolta a környéken fosztogató cigánykaravánt, sőt többször harcot is vívott az 50 tagú karavánnal, de azt elfognia nem sikerült. A szerencsétlen csendőr beleőrült a cigánykaraván üldözésébe. A nagyállói tébolydába szállították.

CSARNOK.

Reménytelen szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

Závor Andor mindkettőjüknél boldogabb volt. Egészen új világ nyílt meg előtte. A szerencsekívánatok, a melyekkel a vendégsereg körülvette, gyönyörűséggel töltötték el s mikor szép, fiatal feleségét magához ölelte, elragadtatással szállt el ajkairól: — Nem tudom megköszönni eléggé magának, édes kis feleségem, hogy megszerzte számomra a legnagyobb boldogságot. De azt ígérem és meg is tartom, hogy egyetlen céloim lesz a maga boldogságát még nagyobbá, még gyönyörűségtelesebbé tenni.

Másnap már nászutra mentek és a hámor népének szeretete kísérte őket utjukban. Tiborné asszony azonban ott maradt a fiatal pár lakásán. Ő vezette a házat, rendelkezett a cselédség felett s megtette az előkészületeket, hogy a fiatal pár hazaérkezésekor semmiben sem szenvedjen szükségét.

Két teljes hónapig maradt távol a fiatal pár. Bejártak a külföld legszebb helyeit, megfordultak több világhírdőn s a hámor hűségesebb emberei részére ajándékok halmazával érkeztek vissza.

Amikor megjöttek, Tiborné szeliden simogatta meg leánya bársonysima arcát: — Ugy-e, boldog vagy?

— Nagyon! Nagyon boldog vagyok. Az uram minden figyelemmel vesz körül, minden kívánságomat teljesíti, sőt a gondolataimat is kitalálja. Egyik meglepetés után a másikat szerzi meg számomra. Az egyik kedvesebb, mint a másik.

— Derék, jó ember. Csupa szív. És ettől kezdve a hámor emeletes tisztalakának főépületében boldogan élt az ifjú pár. Eltelt egy hónap és Ilona még mindig nem fordult meg a hámorban. Csak később ébredt fel benne a vágy, hogy a vashámort megismerje. Závor Andor nagy gyönyörűséggel fogta karon fiatal nejét és először bevezette a hámor irodájába, ahol a tisztikar tagjait mutatta be neki.

— Sajnálom, hogy éppen az én oszlopos erőm, helyettesem nincs itt. Sokat dolgozott az utóbbi időben helyettem s most hogy visszaérkezünk nászutunkról, hat heti szabadságot adtam neki.

Ilona mosolyogva vette tudomásul a felvilágosítást s a bemutatkozás alatt a hámor majdnem minden tisztjéhez volt egy-két kedves szava.

Folyt. köv.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdája: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Aru- és értéktőzsde.

Október 17.

Budapesti gabonatőzsde.

Szilárdan tartott áron elkelt (50 kilogrammonként) 14.000 q. buza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

Felmondatott 1908. évi október hó 22-én leendő átvételre 5000 mm. buza, 4000 mm. rozs, — mm. tengeri, — mm. zab.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet javult amerikai jelentések következtében szilárd irányzattal nyílt meg. Később azonban a borult időjárásra elgyengült. A gabonaművek árai 5-10 fillérrel hanyatlottak, zárlat felé némileg javultak.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1200	1193—1198
Buza apr. 1909.	1216	1210—1211
Rozs októberre	975	965—969
Zab április	1010	1003—1008
Zab októberre	825	826—827
Zab április	847	848—849
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	745	746—745

Budapesti értéktőzsde.

Kedvezőn politikai hírek, valamint bécsi rétekek következtében lanyhult volt az irányzat a mai előtőzsdén és a forgalomba került értékek árfolyamai kedvetlen hangulattal 3-4 koronával hanyatlott. A készárúpiac teljesen üzletelen volt.

A forgalom szűk keretben mozgott.

NYILTÉR.*

Vigyázz! Vigyázz!

Kékre festett kirakat!**! Ne vásároljon sehhol!**míg a kékre festett kirakat **Ruha, Costüm, Pongyola és Blouzzövet** különlegességeit meg nem tekintette.

Kaphat ugyanis:

120 cm. Gyönyörű kockás ruha kelmét 36 kr.-tól. 120 cm. Tiszta gyapju csíkos ruha kelmét 64 kr.-tól. 120 cm. Valódi angol csíkos ruha kelmét 88 kr.-tól. 140 cm. Angol kelme 1.20 tól. 140 cm. Gyönyörű színházi selyem blouz 2.50 tól. Valódi szörme boák 1 koronától.

! Saját készítésű paplanok!

Gyapju plaidek, posztó kendők, mindenféle trikók, valódi Jager harisnyák óriási választékban.

Tisztelettel:

Molnár V. J. és Társa

fiókja.

Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal szemben.

Vigyázz! Vigyázz!

Kékre festett kirakat!

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Serdülő leányok és fiúk

erősekké és vidorakká fejlődnek elvesztik lehangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

A scott-féle Emulsió

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

alakjában élvezik, a mely az összes erősítő szerek között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-féle Emulsiót a legmelegebben ajánlják az utóbbi 32 év óta. Édes mint a tejszín.

Könnyebben emészthető, mint a tej.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. Kapható minden gyógyszertárban.

Ötven hold

fekete földet

veszek,készpénz fizetéssel,
azonnali átvételre.**Cim a kiadóban.****Apróhirdetések.**

12 hold föld tanyával, diószegi útfélen eladó. Eötvös utca 85. 396

ELADO egy pár matt ágy és egy konyha kredenc, Helfrich György asztalos, Erzsébet utca 7. 398

Legjobb órák,
legszobbb ékszerok

szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Eddig nem létező

árban

vásárolhat a divatos őszi és téli poszt gyapjuszövet az újannan friss árukkal berendezgtt poszt kereskedésében

Kohn M. Miksa

Hatvan-utca 7. sz.

Nagy választék:

Szabott árak.

Tessék meggyőződni.**Igen kedvező vétel!****100 kis hold!**(a 1100 négyszögöl) elsőrendű fekete homok, melyben 25 hold a kaszáló, **Ámosd** nagyközség határában, több nagy város közelében, Debrecentől vasuton egy órányi távolságra eladó.

A föld ára 1100 négyszögöles holdanként 265 frt, ebből 175 frt. holdanként bankkölcsönrel van fedezve, lefizetendő készpénzben holdanként 40 frt. végül holdanként 50 frt. az eladó által,

10 évi visszafizetésre kamatmentesen meghagyatik.

Tehát ugyszólván a kamatokból lehet a tőkét visszafizetni.

Vevők jelentkezhetnek:

KLÁR ANDOR

bankirodájánál Debrecen, Miklós-utca 23. hol a szerződés is kötetni fog.

Budapesti Koronás Áruházban

Debrecen, Piac-utca 7. a Nagytemplom mellett,

csoda olcsó árak

menyasszonyi ajándékok, evőeszközök kinaezüst, alpacca és nikelből.

gyermekjátékszerek, női kezításkák, pénz, szivar és cigarettatárcák.

Szabadalmazott gyermekszék kocsis és szék egyben 10 kor.

Vidéki megrendelés utánvétellel, megnem felelőt kieseréljük vagy a pénzt visszaadjuk.

Nincs többé kehes ló!
Kehpor a legtöbbször köhögő ló sem köhög használata után 3-5 napra 1 doboz 2 korona és hogy mindenki meggyőződjék ezen állítás igazságáról, próbadobozokat is árulok, darabonként 80 fillérért.
 Kapható:
Minden gyógyszerárban és drogueriában
 Készíti:
Kun István.
 gyógyszerész, Debrecen.



A hajduböszörményi járás főszolgabírójától.

2280—1908. k. sz.
Pályázati hirdetmény.

Hajdúvármegye, Hajdúhadház községben megüresedett második orvosi állásra pályázatot hirdetek.

Javadalmazás: 1. Törzsfizetés 1200 korona, 2. Irodai átalány 80 korona, 3. Tűzifa váltság címén 80 korona, 4. Természetben kiszolgáltatandó lakás. 5. látogatási díjak: a) A község belterületén az orvos lakásán vizsgálat és vényírásért nappal 50 fillér, éjjel 1 korona; b) A község belterületén a beteg lakásán vizsgálat és vényírásért nappal 1 korona, éjjel 2 korona; c) A község határához tartozó tanyákon látogatásért és vényírásért a természetben kiszolgáltatandó fuvaron kívül nappal 2 korona, éjjel 4 korona, saját fuvardíjáért 5 kilométerig 2 koronát, 5 kilométeren túl 4 koronát számíthat fel; d) Halott kémlelésért 40 fillér; e) látteleért 4 korona. — A látogatási díjak a vármegye által későbbben újból fognak megállapítani.

Teendői: A községi betegeket gyógykezeltetni, a vagyontalanokat ingyen, halott kémlelést, himlőoltást s a rendőrorvosi teendőket teljesíteni, az első orvost akadályoztatása esetén helyettesíteni.

Az ezen állást elnyerni óhajtokat felhívom, hogy az 1813. évi I. t. c. 9 §-a, illetve az 1876. évi XIV. t. c. 143 §-a szerint felszerelt pályázati kérvényüket **hozzám folyó év és hó 27-ik napjáig** annyival inkább nyújtásák be, mert a hiányosan felszerelt, vagy elkéssetten érkezett kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

A választást folyó év és hó **28-ik (huszonnyolca) napjának d. e. 10 órákor fogom Hajdúhadház községében tartani.**

Hajduböszörmény, 1908. okt. 13.

Rózsa Ernő
 szolgabíró.

A debreceni tanyai állam elemi népiskola gondnoksága.
 57—1908.

Arlejtési hirdetés.

A debreceni tanyai állami elemi népiskola gondnoksága az újonnan épített tanya iskolák 10 tantermeinek bebetonozására arlejtést hirdet.

Készítendő iskolánként, illetve tantermenként az erre előirányzott és utalványozott 600 azaz hatszáz korona összegért, avagy abból némi árendedménnyel 20 drb. négy üléses iskolapad, 1 drb. emelvény, 1 drb. asztal, 1 drb. szék, 1 drb. kétajtós szekrény polcokkal, 1 drb. fafogas.

A gondnokság felhívja a helybeli iparos urakat, hogy tekintettel a sürgősségre ezen butorok szállítására vonatkozó ajánlatukat f. év október hónap 22-ik napjának déli 12 órájáig a gondnokság elnökségének (Városház, polgármesteri hivatal) nyújtsák be. Ugyanítt vagy a gondnokság jegyzőjének (Városház, közlévtár) a részletes feltételek megtudhatók. Debrecen, 1908. október 17-én.

Konez Akos, gondnoksági jegyző.
Kovács József, gondnoksági elnök.

A téli idény beálltával

van szerencsénk ajánlani kitünő, száraz minőségű, I. rendű hasáb cser, tölgy, gertyán, bük és varga

TÜZIFÁT

ugyszintén gömbölyű állapotban vastag tölgy és gyertyánfát Debrecenben általánosan ismert méterolenként pontosan kirakva

28 koronától 36 koronáig.

A szállítást és felvágást mentől jutányosabban eszközölhetjük.

Továbbá ajánljuk kitünő száraz vágott gyertyánfát 500 kg-tól a város mászáján mérlegelve, házhoz szállítva, berakva 100 kg-ért 2 kor. 40 fill.-ért, vágott oserfát f. hó 15-től 2 kor. 20 fillérért.

Cégünk régi jóhírneve elég biztosíték, hogy nálunk a t. közönség példásan és pontosan lesz kiszolgálva.

Megrendeléseket elfogadjuk telefon utján is a pályaudvaron levő faraktárunkban Vogel Izidor megbízottunk által és a Postakert 6. számú irodánkban.

Tisztelettel:

KELLNER DÁVID ÉS TSA.

Telefon 156. sz. Telefon 156. sz.
 Waggon számra nagy ármérséklet.

A Jókai uteza 3-ik számú nagy sarok ház,

melyen egy nagyon jó menetelő fűszerüzlet, trafik engedélylyel és külön korlátlan italmérés van, és amelynek utolsó ára 12 ezer forintban volt megállapítva.

Akik 10 ezer 500 forintért megkérték, hirtelen közbejött családi körülmények miatt — ha azonnal lefelpénzelik, most 10 ezer forintért megkaphatják!

A felpénzt a

NAGY LAJOS

hirdetési nagyirodájába kell bevisznie. Aki a felpénzt előbb beviszi, azé a ház!

3055

1771—1908. vk, sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni királyi járásbírósnak V. 1142/4 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Guttmann Jakab, szováti lakos részére 135 kor. tőke, ennek 1908. évi március hó 1 napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 80 kor. 74 fillér perkölttség erejéig 1908. évi május hó 6. n. bíróság lefoglalt és 927 koronára becsült házi butorok, deszkanyagok és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1908. évi okt. hó 29. d. u. fél 3 órákor kezdetét vevő és alperes lakásán, Apafly-utcán, 22. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérők azonnali készpénz fizetés mellett, szűkség esetén becsáron alul is elfognak adatni.
 Debrecen, 1908. október 9.

Török Péter
 bírói kiküldött.

Legjobb és legpontosabb zsebórák,
 jól szabályozott fali, inga és ébresztő órák
 jótállással legolcsóbban **Blattner Béla**
 órák üzletében, Kossuth-utca 4. sz. alatt szerezhetők be.
 Ugyanott mindennemű óra javítások a legjutányosabb árban 1 évi jótállással.

KEIL-LAKK
 a legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.
 Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
 Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
 Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.
 Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.
 Mindenkor kapható **KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECZEN.**

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk. Ha a szükséges postabélyeg bekezdettik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

Ozv. M. F.-né. Megérkezett szerdán délbe, nehezen vártam, megörvendtem, máskor mindent — ne hanyagold — még egyszer jön 412

KÉRI kis barna tudatni szöke 30-at miért nem jelent meg csütörtökön a jelzett helyen. 378

AJÁNLAT.

- KÉTSZAZ koronát adnék annak, ki nekem alkalmas állást szerez. Cim a kiadóba. 369
- FIATAL tisztviselő este hattól könyvelőt vagy irodai munkát elfogad. Cim a kiadóban. 371
- KIADO lakás. 2 szoba, konyha, fürdőszoba és belső angol clozettel ellátott lakás nov. 1-re kiadó: Hadházi ut. 28. (Vilmos laktanya ut.) 369
- Költözködések federes stráf kocsin elvállal Csengeri Károly Hatvan-u. 53. 367
- BIRSALMA, válogatott, remek példányok, Szécheny u. 14. 361
- FAEGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur papíraru nagykereskedésében, Bika-szálloda mellett. 358
- FELKÖTNI való szálló kapható, Kossuth-u. 40. szám alatt. 356
- IGEN olegánsan berendezett két utcai szoba gerzon lakásnak kiadó, Egyháztér 13. sz. 354
- KERESKEDO segéd, ki önállóan tud dolgozni ügyes pudlista, jó bizonyítvánnyal ajánkozhat. Kiss Lajos Csapó-u. 100. 347
- FODRASZNO házakhoz ajánkozik Barua utca 5. szám. 346
- FINOM pergetett méz kapható Kirvai János Tócskerti I. j. 8. sz. Arulóhely Simonffy-u. 6. sz. sátor. 1 klgr. 1 kor. 20 fill., 5 klgr. vételnél ár engedmény. 344
- VESZÉK kisebbszerű jó menetű fűszer üzlet Hajdumegyében. Csajághy Ferenc, Kézdivásárhely. 336
- MONOGRAM himzést elvállalok Tizenháromváros-utca 20 sz. 330
- Geréby Pál Csapókert melletti birtokán krumplitarló sertés legelőnek kiadó. 326
- HARISNYA nagy raktár minden fajta gyermek, női és férfi harisnyákban, alsótricot ingek nadrágok gyermek tricók a legcsöbben beszerezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett Uj harisnyák kötése és fejelése elfogattatik 9747
- 50 forint kauczióm van, szeretnék elmenni vele kimérőnek. Cim a kiadóba. 324
- INTELLIGENS szorgalmas uri emberek újonnan szervezett könnyű üzletágban, havonta sok pénzt keresketnek. Cim a kiadóhivatalban. 314
- ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott fa, legolesóbban kapható Varga Károly szén-és fatereskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 301
- PÁLFFY kertben passzattuti szálló télire való kilója 32 fill. Telefon sz. 613. 283
- KOLCSÓN fürdőkád kapható Kiss Ignác bádogosnál. Piac-u. 34. 262
- OLCSÓ élesztő óra 1 frt. 50 kr. finomabb, jótállás mellett 1 frt. 95 kr. Használható jó nichl. zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Különleges finom és egész finom nichl. s ezüst órák rendkívül olcsóárban. Óraüveg 15 krtól, szemüvegek szakértőleg választva 50 krtól. feljeb. óra és ékszer javítás olcsón s lelkiismeretes pontossággal készül. Főgel Gyula órás és optikus, Piac-u. 75. sz. bank palotájáig éppen szembe. 8812
- ÜRES festékes hordók olcsón megszerezhetők, Arauy János-u. 47. sz. 388

Tetőcserep a legjobb és legerősebb, többféle nagyságban és kivitelben legolesóbban Fülöp mézkereskedőnél Homokkeri-utca 121.

ARISNYAKTÓ IPAR VÁLLALAT, Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

MAGÁN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket elvállalok, a legnagyobb titoktartás mellett. Krämer József. 169

LEGRITKÁBB külföldi bélyegek dus választékban fél és negyed áron kaphatók Harmathynál Fűvészkert-u. 14. 1234



Földvári L. debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos csengők berendezésével, évi jókarban tartását, ügy helyben, mint vidéken, legjutányosabban esz-közöl.

PLISSÉROZÁST, guvlérozást olcsón, szépen gyorsan készít Kertész Kata Csapó-u. 64. 394

HÁSZNÁLT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 379

URI emberek ebéd kosztot kapnak jutányos áron. Szent-Anna-u. 58. sz. 391

CSINOSAN butorozott szoba jogász uraknak igen jutányos áron kiadó. Ugyanott szobátárs kerestetik lehetőleg gimnázista, Hüvelyes utca 7. sz. 389

ÓRA javításokat a legolesóbb árban jótállás mellett elfogad, Ács Imre órás Szent-Anna-u. 2. 390

Női és kis lány kalapok legolesóbban kapható alakítások gyorsan eszközöltetnek, toll és virágokba nagy választék. Csobán Mariskánál, Jókai utca 22. sz. 392

ÜGYES mosónő és vasalónő uri házakhoz ajánkozik Csillag utca 21. sz. 386

SENF bélyeg katalogus 1909. évi megérkezett Harmathy antiquáriumban Fűvészkert-u. 14. Ritka külföldi bélyegek fél és negyed áron. 387

PUSZTA föld, raktárhelyiségnek vagy ipari célokra lakással együtt Postakert 2. szám alatt kiadó, értekezhetni Teleky utca 17. 380

TÖBB évi gyakorlattal bíró, okleveles tanítónő, bármilyen iskolába járó növendékek magánoktatását, vagy competalását elvállalja. Cim a kiadóban. 376

ÜGYES fodrásznő házakhoz ajánkozik Bundi utca 9. 408

VEKÉRI tejgazdaságból házhoz szállít, tejestej kapható, megrendeléseket elfogad Koncsek Géza fűszer üzlete. 409

ISTALLO két lóra és egy boros pince kiadó. Timár utca 11. 400

EGY különálló butorozott utcai szoba, előszobával kiadó, egy federes stráf szekér eladó, költözködére is kölcsönözzük. Cim Vörösmarthy utca 1. 404

KIADO bolt nagy forgalmu helyen Csapó utca 28. Pércsi sornál. 397

KÉT SZOBA, konyha hozzá tartozókkal kiadó, esetleg azonnal is. Nap utca 16. jó viz az udvarban. 395

KIVILAGITASI poharak beöntését olcsón elvállalja Katona István Szappanos utca 22.

SZAKACSNE uri házakhoz ajánkozik Teleki utca 16. 393

SZEPEN és kényelmesen berendezett különbejárati utcai butorozott szoba kiadó (hölgyeknek is) Pacsirta utca 11. Ugyanott 50-60 korozáért teljes ellátás kapható.

KERESLET.

FIATAL segédet keresünk november 1-re fűszerüzletünkbe, Deutsch Albert és fia. 374

1 fűszerkereskedő azonnal felvétetik. Grósz Lőrinc Mester-u. 45. sz. 373

ÜGYES zsák- és ponyvavarró asszonyok felvétetnek Wiener Adolf zsák üzletében Kossuth utca 27. sz. 388

FESS molett fiatal barna leány keresi intelligens gazdag ur barátságát, ki öt havonta 100 koronával segiténé. Levelet a kiadóba „Intelligens barátó” címen. 365

CSAKIS önállóan dolgozó varró leányok felvétetnek. Vanger Sándornál Bathiány-u. 2. 384

HAZMESTER felvétetik Nyomatató-u. 4. sz. 362

Társ kerestetik 3-4 ezer koronával, pénze biztosítva, működés nélkül, jövedelmez 30-40 %-ot. Cim a kiadóba. 355

BOZSKAY Vince fűszerüzletében tanuló felvétetik teljes ellátással. 356

NYARALO kerestetik megvételre, ajánlatokat L. B. jelige alatt a kiadó továbbít 403

FIATAL pár házmasternek felvétetik. Bövebbet Lőkovic ékszerészénél. 406

KERESEK üzletet bármilyen, de vagyis társ, nagyobb tőkével rendelkezem. Cim a kiadóhivatalban. 387

Zsák várrásra varró asszonyok felvétetnek, Wiener Adolf zsák s ponyva-üzletében Kossuth utca 27. 387

KERESKEDELMIT végzett kisasszony azonnal felvétetik Leichtmann Adolfnál, városi bérház. 413

ELADÁS.

EGY díszes vaskályha, tengeri morzsoló és 1 mozgatható csirke udvar eladó. Széchenyikert 8. szám. 387

Betegség miatt eladó minden elfogadható arért Széchenyikert 8. sz. ház, óriási nagytelekkel 1100 négyszögöl 40 méter épülettel, 130 nemegyművelésfa és konyha kertészettel. 384

KANDIA-U. 13. sz. ház eladó. Értekezhetni a Kólosönsegélyzőben, a főpénztárosnál. 384

ELADO MEZ, Barcza Barna tanítónál, ref. ispotály. Megrendelhető Timár-utcai ovodánál is. 315

ELADO kutszivattyu, elegans fésülködő-tükör márvány asztalon. Kossuth utca 45. 218

ELADO HAZ Bundi utca 12. szám. 9690

A József kir. herceg utca 40. sz. ház ondódi és ujosztásu földjével együtt eladó, értekezhetni dr. Kocsár Gábor ügyvéd urnál Szent Anna-utcon. 232

KÉT DRB. jókarban levő cseréncályha eladó. Hunyadi-u. 12. sz. 101

150 hektó Booskay-kerti bor eladó. Értekezhetni Vigkedvü Mihály utca 15. 375

EGY elegánsan berendezett fodrasz üzlet jutányos áron eladó, Maklári Imréné H.-Nánás 324

BOROS hordók, 40 darab, 600-700 literes, eladók, a Margit fürdő sórraktárában. 386

Simonffy utca 19. sz. ház és Hatvan utca 36. ház eladók, értekezhetni Hatvan utca 36. a tulajdonossal. 389

Ruhafacsarógép jó karban levő eladó. Csapó utca 12. 414

AZ ONDOD elején a perec dűlőben 3 hold 600 kadrát öl föld tanyával eladó. Ajtó-u. 26. 381

HALÁLESET miatt Patai-telep 22. sz. ház eladó 1200 koronával megvehető. 383

ELADO ház, korlátlan italméréssel betegség miatt sürgősen, Csillag-u. 24. sz. 385

A Köntösgátnál 5500 kadrát lucernás és szőlőföld 5 horonájával kadrátja eladó, értekezhetni Szécheny-i. 41. sz., a tulajdonossal. 377

ELADO ház, rajta jömeneteli kis vendéglő kevés pénzzel megvehető, ugyanott 1200 ócska téglá, értekezhetni Késes-u. 44. 364

PALLAS Lexikon teljesen új állapotban (18 kötet) eladó. Fazekas Mihály utca 5. 407

EGY jóhangu, pedálos cimbalom eladó. Teleki utca 15. 401

2 kis boros hordó olcsón eladó Deák Ferenc utca 11. 402

A Ferenc József uton az István gözmalommal szemben, hat ház hely eladó. Értekezhetni Venyige Ferencnél, ugyanott. 405

A kis Szepesen 23 hold szántóföld gazdasági épületekkel eladó. Cim a kiadóba. 410

EGY jó karban levő kovács szerszám eladó, értekezhetni lehet Horváth Miklós villanytelep, Debrecen. 363

ELADO ház, a Rákóczi utca 36. szám. Van rajta 4 rendbeli lakosztály, jó vízü kut. Teher van rajta 1600 korona, ára 3000 korona. Értekezni hol? Megmondja a kiadóhivatal. 411

Üvegház

s virágok eladók,
Postakert 20-ik szám alatt.
Felvilágosítást ad **Breier Antal**
Kossuth-utca 8. szám.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a n. é. közön-
séget tudatni, hogy az eddig Vanger
Sándor és társa cég alatt fennálló
női-divat szalont, az ifj. Szele Lajos
urnak cégünkől történt kilépése
folytán, a mai naptól

Vanger Sándor

néven fogom vezetni. Amidőn ezt
szíves tudomásra hozom egyben ké-
rem továbbra is nagybecsű szíves
pártfogását.

Teljes tisztelettel

Vanger Sándor,
Batthyány-u. 1.

Ha pénzt

áldozza

nyomatványra!!

ha célszerű, izléses

JÓ MUNKÁT

kíván, — hívja telefonon

106. számot,

azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SAMUEL

könyvnyomdája és papírkereskedése
Piacutca 30. szám

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, merl
csak a természetes szénsavas ás-
ványvíz erre a leghízebb óvszer.

Minden külföldit felel mul hazánk termé-
szetes szénsavas vizek királya.

a mohai

ÁGNES

forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve.
Kitünő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, párat-
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál-
dás gyomorbetegségeknak.

Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódaviznél!

Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanak József urnál

Debrecenben.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-utca 13. sz.

Eladó a Honvéd utca 14. sz. ház. Ér-
tekezhetni az irodában. 2041



LILIPUT ZONGORÁK

135 cm. hosszú legujabb Hárfa pedállal
kapható kizárólag

Schmidt S. zongoraraktaiban.

Wirth zongorák gyári
áron.

Zongora hangolások, javítások elfogad-
tatnak.

Gyógyanyagok,

Kötszerek, fertőtlenítő
szerek, specialitások,
gyógyborok, 2 perc
alatt száradó padló-
lakkok stb. szóval az
ember és állat gyó-
gyászat és a háztartás
körébe tartozó nélkül-
özhetetlen cikkek olcsó és nagy raktára.

Jósa és Jóna

15 év óta fenálló első droguerijában,
Debrecen, Kossuth-u. 6.

Alkalmi ajánlat!

Szobai dísznövénnyek helyszíne miatt
melyen leszállított árban. Úgyisintén
Jácint és tulipán hagymák kert részére
úgy üdészetre, mint szobai hajtatásra
sokféle színben a legintányosabb áron
kapható.
Mindenre közzé legelőbb árban
Paczelt Jánosnál. Kertészeti,
Ferenc József-ut 6. Uziel Kossuth-u. 2.

Árukihordó-kocsi

Egy jó után való
jó karban lévő
megvételre keresték.
Csim a kiadóhivatásban.

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó-utca 13. sz.

Ez az egy ház olyan olcsóért, hogy
restellem kiírni az árát.

Nem kertekben van e ház, hanem a városban.

A Csicsogónál, Apaffy-utca 147. szám
alatt, igen olcsóért meg lehet venni és ke-
vés pénz kell hozzá.

Értékes fog lenni e ház, mert rövide-
sen oda fog felelődni a templom, tanító és
papi lakások.

Az épület cserepes, van benne egy
utcai szoba, konyhával egy konyhával, egy
udvari szoba és három fűkamara.

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó-utca 13. sz.

Jól jár, aki a Faragó-féle házat
megveheti!

Megmondom miért:

Faragó András ur, a Mester utca 39.
sz. óriási frontu sarok ház tulajdonosa el-
halt, két örököse elakar költözni Debrecen-
ből, de addig nem mehetnek el, míg a
reájuk maradt óriási frontu szép nagy sarok
házat, mely a Mester utcában 39. sz. alatt
van — el nem adták. Ime itt van tehát az
alkalom olcsó és kedvező vételre, ragadja
meg akinek módjában áll és akinek szán-
déká házat venni!

E sarok háznak óriási utcai frontja
van a nagy Mester utcára, van benne több
rendbeli lakosztály. Van továbbá e házon
nyílt péküzlet, kovácsműhely és kerékgyártó-
műhely.

**Mégegyszer figyelmebe ajánlom
mindenkinek a Mester utca 39. sz.
házat.**

3044

Schicht szarvasszappana

a
legjobb



Fehéreműt' irigyelik.
Benne egy folt sem létezik;
Z hogy oly szép fehér,
Megmondom miért!
Szappant csak Schichttől vegyen,
S az is szarvas jegyű legyen.

Minden jó, anya

Leányának a kalengén kívül még a követ-
kező igen értékes tanácsot fogja adni:
"Ovd fehéreműtöt a közönséges, jóllehet
olcsó szappanoktól. Csakis Schicht szar-
vasszappánával moss, akkor finom sávo-
lyos vázsnád, a kényes csipkék és, puha
flanelék, valamint a többi fehéreműt is,
legyen az fehér vagy színes, finom vagy
durva, olyan marad mint az új, mert
Schicht szarvasszappana kiméli és kon-
serválja a szövetet. Ha minden tisztítási
célra kizárólag Schicht szarvasszappant
fogod használni új otthonodban, sok fárado-
ságot, munkát és pénzt fogsz magadnak
megtakarítani."

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) zserőségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Megszünteti a kézörönséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkíjta arcot vagy kezét, a legtrüvdebb idő alatt fehérré s puhává teszi! Powder alá is igen ajánlható!

Használata gyors és biztos! Egy üveg
Mint bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s lóráktára

Wthalevits Jenő gyógyszerháza a „Nigdy“-hoz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

KUN SERTÉSPORA.

1 doboz 2 kor. (2 disznónak 1 évig elég.)

Non plus ultra.

Kapható:

Minden gyógyszerháza és drogueriában.

Dioserő és ajánló információkkal szolgálnak a következők: Nagy Lajos nagyhizláló Szűcs, Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int, ur Boconád, (Hevesm.) Lójka József urad. főtiszt, gróf Zlohy Géza tetőtleni (Hajdu) uradalmában, Gosztanyi Kálmán urad. Pa. Alátka. Ngs. Balogh Tihomér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalu) Ngs. Csapó ur Pa. Istvántelek u. p. (Földes) Tekintetes csicseri Orosz István jegyző, Mikepéros, Nagytiszteletű Rácz Lajos református lelkész ur Micske (Bihar). Nagytiszt. dr. Balthazár Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nt. Szűcs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbírtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas Gróf Dégenfeld József ur, uradalmi Csomaköz Pel, Homokitag, Mt. Elek Dezső ur, Demecser. stb.

1 kiló
szőlő 10 kr.

VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében,

Piac-u. Városl-bérház.

NAGY LAJOS

hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám

Eladó két hizláló a vágóhidnál.

Az egyik 648 négyszögöl területen fekszik és a Juhász Lajos ur tulajdonát képezi, kerítéssel fölkerítve. Van rajta téglából épült és cseréppel fedett 1 szoba és konyhas lakás. Ezen hizláló közvetlen a Nagy Albert ur hizlálójá mellett van, eladási ára 1600 frt.

A másik hizláló pedig a Nemeti Mihály uré volt, a kinek elhalálása miatt kellett eladónak tenni e hizlálót, ennek utolsó ára 3500 forint, ennél alább nem eladó. 3500 forintra a foglalót az irodá fölveszi. Szép nagy telek, van rajta egy szoba, konyha és spájz, 3 nagy cserepes szin, két nagy akol és jóvízü kut. 2028

„URSUS“



a legkötelesebb rendszerű

BORSAJTÓ

a 3-ik erőáttétellel felülmúlja minden más szerkezetű sajtó nyomóképességét, acél-csavar és keretszerkezettel, a must vasrészekkel nem érintkezik, miáltal a bor megfeketedését kizárja, a törköly egy darabban kivehető.

Képes árlap pincfelszerelési cikkekről és borsajtókról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debrecen.

Tisztviselők figyelmébe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes elbárgazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Telefon 296.

CSÁTHY FERENCZ

DEBRECENBEN.

Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kölcsönkönyvtárát

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi és téli évadra a legillőbb árak mellett. E tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kivánatra

ingyen és bérmentve küldi meg a czég.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, salon, ebédő és háló szobai villany-csillárok, és lámpák,

melyek a legmodernebb és legszolidab kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. Rendelkezésre. Olcsó árak. — Kifutó árú.



Képekért minden nagyságban egyszerűtől legszelebbig

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Meghívó.

A H.-Nánási szalmafontat- fehéritő- és festő-gyár rt.

folyó hó 29-én, délelőtt 10 órakor a gyári irodában

I. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

tartja, melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak még, hogy szavazati jogukat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál vagy a Hajdunánási Gazdasági Banknál letétbe helyezik.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése valamint az 1907—1908. évi mérleg és eredményszámola előterjesztése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentvénye iránti határozat.
3. Három igazgatósági tag választása.
4. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása az elmúlt (1907—1908.) és jövő (1909) évre.
5. Az alapszabályok 29. §-ának megváltoztatása.
6. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Jegyzet: A mérleg és eredményszámola valamint a felügyelő-bizottsági jelentés az alapszabályok 41. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon a társaság irodájában közzszemlére van kitéve.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegánsabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek

EGYENRUHÁK.

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok

Ugyancsak kitűnő levaglő (brittes) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugyszintén polgári öltönyöket valamint díszmagyar öltönyöket a legegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

KISZEL SÁNDOR

katonai- és polgári szabó. Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára. Debreczen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

Kr.
SEF
rház.

JOS
13. szám

hidnál.

területen
ajdonát ké-
ajta téglá-
szoba és
szvetlen a
van, ela-

Emeti Mi-
ása miatt
5t, ennek
lább nem
az iroda
rajta egy
cserepes
t. 2028

ár rt.

SÉT

eg, hogy
le nem
társaság
helyezik.

1908. évi

1908.) és

ság.

abályok 41.

!!

álam
elben

lalok
sza-
ulnt

ndü
ra.
mhen.

(A volt Spiegel-féle)
Első debreceni

MOSÓ INTÉZET

Piac-utca 63. sz. alatt

Ajánlja a n. é. közönség szíves figyelmébe, hogy újabban berendezett mosodáját, és célszerű új gépeit mely a ruhára teljesen ártalmatlan.

Tisztelettel FEUERSTEIN MÓR.

NAGY LAJOS

hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám.

Eladó ház a Szent-Anna utcában!

A Szent-Anna utca 44. sz. ház tulajdonosa elhalván, az örökösök a ház eladását határozták el. Magában foglal 3 rendbeli lakosztályt, 1 utcát és 2 udvarit. Az utcai lakás áll 3 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből. Az egyik udvari lakás áll szintén 3 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből, a másik udvari lakás pedig 2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből, nagy kert és nagy udvar. Evi lakbérjövödelem 1860 korona. 3046

A Nagy Lajos

Első Debreceni Hirdetési nagyirodájában, Csapó utca 13. szám alatt a mai naptól fogva a legkisebb értékű újsorosi házak is felvételnek.

NAGY LAJOS

hirdetési irodájából Csapó-utca 13. sz.

A Rákóczi-utca 64. sz. uriház eladó.

Magában foglal 3 rendbeli lakosztályt és pedig 2 rendbeli utcát és 1 redbeli udvari lakást.

Az egyik utcai lakás áll négy szoba, előszoba, üvegezett veranda, mellékhelyiségek és belső klozett.

A másik utcai lakosztály áll három szoba és mellékhelyiségekből.

Az udvari lakás pedig áll két szoba, előszoba és mellékhelyiségekből. Az udvarban jóvizű kut! Ára 14 ezer forint. 2035

AZ ŐSZI IDÉNY

legnagyobb újdonsága

a bársonyhatású VELOUTINE

selyem kelme kabátokra, gyönyörű szép színekben

Bosznay J. és Társa

divatruházában,
Debrecen, Kossuth-utca 5.
Már raktáron van.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, IRODAI NYOMTATVÁNYOK, csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Magyar találmány! Magyar ipar!

66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%
érhető el ujj és régcserép kályhánál a

RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva az összes európai és amerikai egyesült-államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kapható és megrendelhető:

TÓTH GYULA

vaskereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID” gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

Nincs többé gyomorbaja annak, a ki a hires

Koritnycai ásványvizet

issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű emésztést elősegíti.

Főraktár és egyedüli elárusítás Debrecen és vidéke részére

Grünberger és Glück

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

Legjobb összeköttetés!

Kérjen ajánlatot.

Pénz

Szén

Mész

Mütrágya

Klár

Legelőnyösebb törlesztéses-, kötvény- és váltókölcsönök házakra és földbirtokokra, személyi és tároahitel. Földbirtokok, erdők adásvétele, bérlete, parcellázása. Mindennemű pénzügyi lebonyolítás gyorsan és biztos eredménnyel.

Elsőrendű porosz, karwini, ostruai darabos, kockaszén. Légszesz- és bányakösz, brikett, kétszermosott kovácszén. Salgótarjáni petrózsenyi és több kitűnő minőségű belföldi szén vagonszámra 1—3 évi kötésre. Mindig a minőségnek megfelelő legjutányosabb árban. Pontos szállításért garancia vállalatik.

Csakis fával égetett biharmegyei elsőrendű fehér darabos mész kereskedőknek, építési mész, építéseknek vagonszámra és évi kötésre. Évi termelés Eled, Mezőtelegd, Rév, Csucsos állomásokon 1000 vagon, mindenkor pontos azonnali szállításra.

Superfosfát, Thomasalak, csontliszt gipsztrágya. Száritott fák és száritott sertétrágya. (Kitűnő lékony trágyák, főleg szőlő, dohány és kapás növények alá.) Kedvező árban. Használati utasítás és részletes ajánlat, díjmentesen.

KLÁR ANDOR, bank- és áruüzlet
Debrecen, Miklós-utca 23.

Helyközi és megyei telefon 445.

Táviratcim: KLÁR ANDOR.

Matild crém, kenőcs, szappan

Matild szépitő szereknek párja nincs, leveleszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit vagy bármilyen bőrszűfítőt. A matild crém teljesen zsirtalan puder alá nappali használatra remek ráncfedő, 5 perc alatt fehérit, a kézbornek is utólérhetetlen fehéritője, finemítője. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész

Kapható:

minden gyógyszerárban és drogueriában.

Ha nem használ, arát visszaadom.

NAGY LAJOS

hirdetési nagyirodájából Csapó-u. 13.

Szöllőt kell venni magyarok! Az fizet csak busásan!

Eladó 2 darab a sámsoni Vénkertben! Igazán olcsóért! Csaknem ajándékban!

Mindkét darab szöllő a Veres István ur és neje tulajdona, fekszik pedig a sámsoni Vénkertben, az első járásban, a kert-ségi jóvizű kut mellett.

Az egyik darab területe 1200 négyszögöl, van rajta pajta is, ára 1100 frt., a megvételhez 700 frt. készpénz elegendő.

A másik darab szőlő területe 600 négyszögöl, ennek ára 550 frt. Ilyen jókarban levő és így gondozott szöllő nem igen van több a sámsoni Vénkertben. 3042

Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli idényre, valamint flanellek, barchotok, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arctályol, divatvok, gyöngy- és bőr díszítéskék.

Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szőrme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban.

Costümökre, színházi kabátokra

női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,

jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, tapasztrý, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, terontáli szőnyegek, diván terítők, butor szövetek és creppok, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérművek,

vászon, sifon és batliszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és cloth alsószoknyák, kásmír és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézfélék, nyakkendők, divatsebkendők.

Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja baraszt és plüsch minőségben.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — bezzavali bélések árak.

Harisnyák, keztyűk,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapítva 1842. évben.

Eladó

Petőfi-tér 2. számú ház,

amelyen jelenleg egy jó meneteli korosma és vendéglő van.

3 évig még adómentes könnyű fizetési feltételek, azonnal eladó.

Csinos glace, Finom svéd, Tartós szarvasbőr keztyűk

hölgyek, urak és gyermekek részére óriási választékban

Schön Sándor

keztyű, kötszer és orvosi műszerrárbán.

Debrecen, Placz-utca 12. sz. (Stenczinger ház.)

Meglepő olcsón

árusítja

az őszi idényre való divatárukat u. m.

Női divatszövetekben

különlegességet, Cosmanosi barchetteket és mosó flanelleket, téli posztó fej- és nagykendőket. Zsolnai gyártmányú csepmentes női posztót Costümökre minden színben. Schroll-féle chifonokat és vásznakat. Kész női és férfi fehérműveket.

Szépe Lajos női divat áruháza,

Kossuth utca 6. sz

A 8811 szám alatt törv. védett „Liliom” vászon gyári raktára.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Vasutasok, olcsó ház. Egy hajlékonyra a nagy állomáshoz. Ára mindössze 1400 ft. Kevés készpénz kell hozzá!

A vasuti nagy állomás és közraktár mellett, a Kerekes telepen eladó a Balogh József uram háza, óriási nagy telek. Teljesen új és szép eserepes épülettel, mely magában foglal egy szobát, konyhát. Az udvarán jó vizű kut. Balogh József uram odaadja e házat 1400 ft., rajta maradhat 600 ft. Így a megvételhez 800 ft. készpénz elégséges.

3043

A foglalt az iroda is felveszi!

Boros hordók és taposókádak, új és használt, bor zsákok

kaphatók

Péterfia utca 76. sz.

Ugyanott egy petróleum tartály eladó.

Donogán és Somossy

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-áruháza.

Debrecen, Kistemplembazár.

Megérkeztek az

őszi idény ujdonságai

női ruhakelmék — flanellek selymek — ruhadiszekben.

Óriási választék.

1000 darab



1000 darab

BOA

Egy első rendű szőrme gyáros teljes készletét poton áron megvettem és rengkívül előnyös árban adom el. (Tessék meggyőződni.) Gyermekek biber garniturák, Gyermekek Thibet garniturák. Persia, nyest, angora, Róka, hermelin, meufon, zoboly boák, muffok, sapkák és szőrme kabátok nagy választékban

a Rózsa-féle alkalmi vételek áruháza,

a főposta mellett.

BOA

1000 darab



1000 darab

Molnár István

asztalos.
Debrecen, Faragó-u. 6.
 Elvállal épület és butor, bolt berendezést, valamint mindenféle asztalos munkát jutányosan és pontosan eszközölöm, a mai kornak megfelelően.
Asztalos tanulókat felveszek.

NAGY LAJOS

hirdetési irodájából Debrecen, Csapó-u. 13.

Aki egy igen egészséges uri házat akar venni!

Annak a legnyugodtabb lelkiismerettel ajánlhatjuk a Magoss-u. 23. sz. házat. Ezen szép nagy telek magában foglal két rendbeli uri lakosztályt, a lakásokban cserépkályhák és légszesz világítás berendezve. Az utcai lakás áll 4 szoba és mellékhelyiségekből, van hozzá világos és sötét pince. Az udvari lakás áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara és pince. Gyönyörű nagy modern szobák, nem a mai építkezési lyuk-szobák, hanem valóságos termék, nagy szárnyajtókkal ellátva. Gyönyörű szép befűtött udvar, termő szőlő, az udvarban fülegória és felséges vízi kut.

E házra vonatkozólag jegyezte meg egyik tekintélyes főorvos, hogy egyike Debrecen legegészségesebb fekvésű, lakásu, udvaru és vízi kútnak.

3045

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
 nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
 Telefon 558 sz.

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata.
 Debrecen, nagytrafik udvar.

Legelősbban és szakszerűen készít
villamos világítási
 erőátviteli berendezéseket.
 Házi és magán telefonok, villancsengők berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

Légszesz és villamos csillárokat, ámpolnákat, falikarokat, mennyezet, asztali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpákra készit petrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra

Kulcsár József bronzműves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választéku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30-50% gázmegetakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13.

Jó menetelelti vendéglővel biró ház a Eötvös utca 91. sz. alatt minden elfogadható áron eladó. 2039

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós

festőiskolája

Piac utca 42. sz. a.

Hátul a kerthelyiségben megnyilt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad
 d. e. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

Alapittatott 1893. évben.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruháza Piac-utca, a főpostával szemben.

Angol aljak divat
 színekben
 3 frt.

Megérkeztek
 óriási választékban
 berlini és párisi modellek

Costümök
 angol kelméből
 9 frt.

női és leány felöltőkben, ruhaaljak, costümök, blousok, bársony és szörme felöltők, bundák, színházi belépők, boák és karmantyuk, pongyolák és alsószoknyák, (Jouponok.) **Valódi Perzsia és másnemű szörme kabátok.**

selyem tafft alsó-
 szoknyák jouponok
 7 frt. 50 kr.

Külön mérték osztály.
 Szolid, olcsó árak.
 Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Női felöltő raglan színes
 angol kelméből
 4 frt. 50 kr.

Csapó-u. 13.

Egy haj-
 shoz. Ára
 készpénz

és közraktár
 dó a Balogh
 y telek. Tel.
 lettel, mely
 onyhát. Az
 József uram
 ta maradhat
 00 frt. kész-
 3043

felveszi!

dók

ak,

ok

6. sz.

rtály eladó.

ossy

zönyeg-

r.

ságai

nellek

ekben.

ék.

1000

darab

B

O

A

1000

darab

Legjobb és így a legolcsóbb
villamos világítás
és
erőátviteli berendezéseket
Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok
kezelése és évi karban tar-
tása mérsékelt díj mellett el-
vállaltatik.
Iroda Piacz utca 77. szám.
Telefon 567. szám.

**A Béres József ur Gerébi
telepi háza is eladatott!**

Tisztelettel: 3041

a Nagy Lajos

hirdetési nagyirodája Debrecen Csapó-u. 13.

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

**Eladó nagy uri ház. Gazdálkodóknak
is felette alkalmas, mert nagy ud-
vara és nagy istállója van. Mesés
olcsóért és kedvező fizetési felté-
lek mellett megkapható.**

Ezen ház az Ajtó-utca 8. sz. alatt van
Szép nagy szobák, világos és nagy sötét
pincékkel. Szép nagy udvarral, az udvarban
van 8 lóra való istálló és kocsiszin. Jól
jár vele a ki megveheti!

Az ajtó utca a Péterfia szájában van
szemben a gyalogsági laktanyával Az Ajtó
utca sarkán van a helyi vasut megállója,
csatornázott, kövezett és világított csendes
utca.

Az Ajtó utcát katonatisztek, tanárok,
szóval előkelő uri családok lakják. Bővebb
felvilágosítást teljesen díjtalanul nyújt az
Iroda!

2082

Moskovits József
uriszabó divatterme
Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára
A legelegánsabb
uri ruha különlegesség
elsőrendű szabóműhelye
* Piac-utca 46. szám az udvarban. *

Legszebb téli áruk
u. m.
jó mosó barchentek, flanellek, to-
vábbá paplanok, flanel takarók,
szoba- és lópokrócok, valódi jaeger
alsóruhák, harisnyák, lábtörlek, szí-
nes és fehér kész barchent fehér-
neműek
KARDOS LÁSZLÓ
vászón és menyasszonyi-kelengye
üzletében
Debrecen, Kossuth-u. 9. sz.
Határozott ár. Alapított 1831.-ben.
Telefon sz. 113.

A Földes-téle
MARGIT-CRÉME
legjobb a világon, hatása csodás.
Gyorsan és biztosan ható szer szeptó-, máj- és
bőrfofok, kiütések, pattanások és mindennemű
bőrbaj ellen. Pár nap alatt ifjítja és szépíti az
arcot. Kapható mindenütt, Nagy tégely 2 kor.
Kis tégely 1 korona. Készíti Földes Kelemen
gyógysz. Aradon, Főraktár Debrecenben; Ba-
láz Odón, Grósz Nagy Ferenc, Josa és Jóna
drog. Mihalovits Jenő, Murakózy László, Tóth
Béla gyógyszerárban.
A közönség megtévesztését célzó után-
zásoktól óvakodjunk.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó
Debrecen, Hatvan-utca 61.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,
Régi kocsikat becsoról.
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad.

Hölgyek! Figyelem!
A vasuti raktár tűz által kártalanított — se-
lyem blousok és selyem szoknyák óriási
választékban
rendkívül mélyen leszállított árakban
elárusítattnak.
Tisztelettel : **Blumenstein Testvérek.**
Piac-utca 14. Bika-szállóval szemben.

Elegáns fagon. **Kitünő hírnevünket szolid alapelveinknek köszönhetjük.** **Legnagyobb választék**

Heti gyártás 15000 pár **1200 munkás és hivatalnok**

CZIPÓÁRUINKAT a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar. Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Férfi ougos cipő erős bőrből	frt. 3.30	Női fűzős cipő erős bőrből	3.-
Férfi fűzős cipő, kitünő Box-bőrből	4.50	Női gombos cipő Box-bőrből	4.25
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból ked- velt sétánycipő	5.75	Női fűzős cipő fekete Box-bőrből igen szolid kidolgozású	4.-
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevreau-ból: igen könnyű Goodyear varrott	6.-	Női fűzős cipő, Ia. Box-Calfból, nagnon elegáns Goodyear varrott	5.50
Férfi ougos tisztli cipő legfinomabb sima sevreből	6.50	Női gombos cipő legfinomabb Chevreau-ból Goodyear varrott elegáns fagon	6.-
Férfi gombos cipő, Ia. Chevreau-ból na- gyon elegáns Goodyear varrott	7.-	Női ougos posztó cipő körül bőrrrel	3.25
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból American-Style	7.50	Női posztó cipő magas szárral guntslinglivel körüli bőrrrel	2.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL” cipőgyár részv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.